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Budapest, április 24.
A képviselöházban csekély érdeklődés mellett 

folyt ma az apropriaczimális vita. Hegedűs Sán­
dor előadó néhány szóval elfogadásra ajánlotta 
a költségvetési törvényjavaslatot. Utána Helfy 
Ignácz emelt szót, hogy a függetlenségi párt 
nevében indokolja e törvényjavaslat vissza­
utasítását. Kifejtette, hogy a párt nem visel­
tethetik bizalommal oly kormánynyal szemben, a 
mely a mellett, hogy a közösügyes alapon áll, 
nem is bir kellő érzékkel a nemzet igazi érdekei 
iránt. Ennek igazolásául utalt arra, hogy összes 
költségeinkből csak 19 és fél százalékot fordítunk 
belügyi szükségleteinkre, a többit 89 és fél százalé­
kot pedig államadósságaink és közösügyi kiadások 
emésztik föl. Mint jellemző tényt említette föl, hogy 
3 közoktatásügyi miniszter túrczakérdést csinál ab­
ból. hogy a néptanítók fizetése száz forinttal föl- 
emeltessék-e : de katonai kiadásoknál a kormány 
soha sem veti föl a kabinetkérdést a tulkiadások- 
kal szemben. Kifejti ezután, hogy lejtőre jutottunk 
s közjogi téren, a melyen, ha tovább haladunk, 
az ország államisága teljesen el fogja enyészni. 
Az összes bajok egyetlen biztos gyógyszere az or­
szág önállósága és függetlensége, minthogy pedig a 
kormány ezzel merőben ellentétes irányt követ: 
szóló és elvbarátai a költségvetési törvényjavasla­
tot nem fogadják el. A sikerült beszédet a független­
ségi párt zajosan megéljenezte. Ezután Horánszhj 
Nándor fejtette ki a nemzeti párt álláspontját. 
Utalt a parlamenti működés meddőségére, a mely 
közállapotaink beteges voltát bizonyítja. Ezzel szem­
ben a költségvetési vita alatt minden oldalról hangoz­
tatták a törvényalkotó, gyógyító tevékenység szükségét 
és erre annál nagyobb szükség van. mert az államegy­
ség kapcsai széthullás szélére jutottak, sőt újabb idő­
ben még az a súlyos baj is járult hozzá, hogy 
közjogi biztosítottságunk, állami önállóságunk vissza­
esést mutat. A törvényhozás tevékenységében az 
ethikai szempontok lábbal tapostatnak, úgy hogy a 
közvélemény arra a meggyőződésre kezd jutni, hogy 
normális utón a legjobb politika sem érvényesül­
het és hogy nincs olyan merénylet, a melyet nor­
mális utón megakadályozni lehetne. Hangsúlyozta 
annak szükségét, hogy a Ü7-iki közjogi keret a 
maga igazi tartalma szerint állíttassák helyre s 
meri erre nézve nem viseltetik bizalommal a kor­
mány iránt, nem szavazza meg a költségvetési 
törvényjavaslatot.

A harmadik szónok Holló Lajos volt, a ki igen 
szépén fejtegette, hogy a nemzeti aspirácziók azon 
mértéke, a melyeket a nemzeti párt irt zászlajára, 
nem elégítheti ki a nemzetet, hanem Ijiogy ez 
c=ak a függetlenségi és 48-as programúi megvaló­
sításával érhető el és hogy a korszellem előbb-utóbb 
ide fogja fejleszteni a viszonyokat. A költségvetési tör­
vényjavaslatot természetesen ű sem fogadta el. 
Szacsvay Sándor bírálat alá vette a költségvetés 
berendezését és határozati javaslatot nyújtott 
be az iránt, hogy jövőre a közösügyi költségek no­
csak fejezetenkint, mint eddig, hanem évenkint 
és rovatonkint is fölvétessenek a költségvetésbe; 
továbbá, hogy a törvényhatóságok, városok és 
községek bevételei és kiadásai egy toldalékfü­
zetben szintén a költségvetéshez csatoltassanak. 
Ezután Bartlm Miklós szólalt fel a miatt, hogy a 
kormány és pártja részéről senki sem szólalt még 
fel; egyúttal kérte, hogy ő holnap beszélhes­
sen. A jobboldal nem volt hajlandó ebbe 
beleegyezni, hanem követelte, hogy Bartha 
ma beszéljen, mire felszólalt Thaly Kál­
mán és nagy derültség közt jelentette ki, hogy­
ha csak ki akarják húzni az időt, majd beszél ő. 
Ekkor azonban Wcherle miniszterelnök jelentkezett 
szólásra és igv az ellenzék elérte czélját, hogy a 
miniszter még a vita berekesztése előtt nyilat­
kozzék.

A miniszterelnök reflektál az előtte szólók be­
szédeire s ellenzi Szacsvay határozati javaslatának 
elfogadását.

A miniszterelnök félháromkor végezte beszédét. 
A vitát holnap folytatják.

Részletes tudósításunkat reggeli lapunkban kö­
zöljük.

Budapest, április 24.
Wekerle miniszterelnök és Hieronymi és gróf 

Bettiién miniszterek tegnap este Becsből Budapestre 
érkeztek. Wekerle miniszterelnök értesülésünk sze­
rint tegnap délelőtt több óra hosszat tanácskozott 
Béesben Kállay közös és Steinlach osztrák pénz­
ügyminiszterrel. E tanácskozás tárgyát a megszál­
lott tartományok közigazgatásának jövő évi költ­
ségvetése képezte, különösen lényeges módosítások 
kerülvén szóba, a költségelőirányzat összeállítása 
tekintetében. A miniszterelnök azután még gróf 
Taaffe osztrák miniszterelnökkel és később liosz- 
szabb ideig gróf Kálnoky közös külügyminiszter­
rel értekezett.

_ & Comp*
viseleté tú­
rt Pely P°-

Budapest, április 24.
Mint előre látható volt, s mint tegnap meg is ir­

tuk. Gladstone a home-rule-hadjúrat első csatáját 
diadalmasan megvívta. Hetekig tartott vita után a 
parlament végül leszavazott és 41) szavazattöbbség­
gel a javaslatot átalánosságban elfogadta. A több­
ség épen annyi, mennyivel a kormánypárt a leg­
utóbb megejtett pótválasztások után átalában bir, 
ilyen volt a szavazatarány kezdettől fogva a vita 
összes mozzanatai között, jeléül annak, hogy a 
pártok utolsó emberig folyton csatasorban állottak. 
Gladstone az utolsó üléseket az éjféli zárórán túl 
is meghosszabbittatta, csak hogy' gyorsabban jusson

czélhoz. A Grand Old Man, ki legközelebb tölti 
be nyolezvannegyedik évét, valóban bámulatos erőt 
és szívósságot tud kifejteni, hogy mint miniszter- 
elnök és az ország vezére, saját hazájának ősi al­
kotását szétrombolja és a nemzeti összefüggés in­
tézményeit megdöntse. A vita jelentőségét na­
gyon jellemzik azok a végtelenül kemény 
szavak, melyek az ütközet utolsó ágyu- 
lövései voltak. Balfour, az ellenzék vezérszónoka, 
ki már előbb az írországi protestánsok egy gyűlé­
sén jogosultnak jelentette ki a fegyveres ellen­
állást a home-rule-törvény ellen, utolsó beszédében 
azt a mondatot vágta a kormány arczába, hogy 
a nagy politikai bűnnel, melyet most elkövet, 
elenyészte! minden reményt a békére és egyet­
értésre Írországban. Egy másik zárszónok még 
tovább ment és kimondta, hogy a kormány a 
home-rule-törvény nyel a forradalmat provokálja és 
felelős lesz a kiontott vérért. Gladstone végül a 
fanatikus meggyőződés által sugalt jóslattal fejezte 
be a vitát, hogy a home-rule a liberális párt leg­
maradandóbb és legáldásosabb alkotásának fog 
bizonyulni. Ezután következett a szavazás, bi­
zonyára egyike a legfontosabbaknak, melyeket 
századok folyamában az angol parlament meg­
ejtett.

De a hadjárat még távolról sincs befejezve, sőt 
a legelkesercdettebb küzdelmek csak ezután követ­
keznek. Ha Gladstone a részleles vitában is ke­
resztülhajtja a javaslatot, mi nem kevés időbe 
fog kerülni, a felsőháznak hajthatlan ellenállá­
sával fog találkozni. És a felsőháznak a helyzete 
ebben a kérdésben épen nem kedvezőtlen, mert 
mögötte áll a tulajdonképi angol nép nagy több­
sége és vele tartanak a felsőbb osztályok majdnem 
kivétel nélkül. Viharos izgatottság fogta el máris 
az angol közvéleményt, oly tünetek merültek föl, 
melyek Anglia nyugodt alkotmányos fejlődését is 
megsemmisítéssel fenyegetik. A partementhez már 
milliószámra érkeztek peticziók a home-rule ellen, 
de nem ritkák a lázadásra való felhívások sem, 
főkép Írország ulsteri kerületében, hol a többség­
ben levő protestánsok a home-rule megalkotását 
közvetlen veszedelmeknek Ítélik, nyíltan folyik a 
fegyverek beszerzése és a hadi egyesületek szer­
vezése. Mint hajdan Cromwell katonai, úgy akar­
nak az ulsteriek egyik kezükben karddal, másikban 
bibliával a jövendő ir kormánynak ellenállni. Ezek­
től a jelenségektől a liberálisok közül is sokan 
annyira megdöbbentek, hogy most már L’lsternek 
Írországtól való elválasztását tervezik, a mi bizony 
az egész home-rule-tervet szörnyen nevetségessé 
tenné.

De arról, hogy bármi vész vagy nehézség Glad­
stone rettenetes elszántságát megingassa, bizony szó 
sem lehet. Javaslatával megbukhatik, ha ellenfe­
leinek túlereje elnyomja, de bukása az angol par­
lamentarizmus nagy megrendülésével fog járni. Az 
ő fanatikus szelleme a legmélyebb föld alatti erő­
ket is segítségül hívja hatalmas rombolásához. Az 
angol city küldöttsége előtt, mely a home-rule el­
halasztását kérte, úgy nyilatkozott, hogy régen 
tapasztalja, miszerint a vagyonosabb osztályok 
nem birnak nemzeti érzéssel és közszellemmel. 
Egy szoczialdemokrata agitátor nem szólhatott 
volna különbül, mint annak az országnak minisz­
terelnöke, mely a világ leghatalmasabb és leggaz­
dagabb arisztokrácziújának ősi földe. Az ilyen 
szavak megértetik, hogy milyen végzetes fordulatra 
kell Angliának most elkészülnie.

A szerb liberális párt közlönyei tele vannak 
panaszokkal a győzelmes ellenfél erőszakoskodása, 
terrorizmusa miatt. A Zasz.iava egész hosszú sorát 
közli az ellenséges tüntetéseknek az egész ország­
ból s kijelenti, hogy a liberális párt mindazonáltal 
össze fog tartani a radikális-haladópárti uralom 
ellen való küzdelemben. Ezzel szemben egy szom­
baton tartott pártkonferenczián, melyre Hiszticset 
is várták, ki azonban nem jelent meg, elhatároz­
ták, hogy a liberálisok, tekintettel a radikális párt 
terrorizmusára, nem fognak résztvenni a választá­
sokban. Az összetartás és egyetértés tehát, mely- 
lycl a Zasztava dicsekszik, nincs meg a liberális 
pártban, mit az is mutat, hogy a párthoz tartozó 
képviselők egy része megtagadta a manifesztum 
aláírását, melyet aztán névaláírások nélkül tettek 
közzé.

A német katonai javaslat vajúdására vonatko­
zólag a Fost legutóbb ezt írja: Jóllehet az utóbbi 
napokban a kormánynak a czentrum egy részével 
való megegyezést nem hogy valószínűbbé lett volna, 
de még kétesebb lett, még folyvást nein tartják egé­
szen kizártnak azt. hogy a katonai javaslat a maga 
lényegesebb részeire meg fogja kapni a birodalom- 
gyűlésben a többséget a második tárgyaláskor. Ellen­
kező esetben a birodalomgyülés feloszlatását magától 
értődőnek tartják ; más eshetőségeket irányadó körök­
ben nem is tekintenek vitathatóknak.

A komáromi kathoiikus nagy­
gyűlés.

— április 20.
Komárom szabad királyi város és vármegye római 

kathoiikus közönsége ma tartotta meg XIII. Leo pápa 
félszázados jubileuma alkalmából a komáromi Vágtád­
nál gróf Zichy Gábor pusztáján rendezett nagygyűlését, 
melyen a város és megye intelligencziája s kathoiikus 
polgárai rendkívül nagy számban voltak jelen. Az ér­
deklődést a tárgysorozat csak még inkább fokozta s 
az elért eredmény s a példás rend, mely a gyűlés 
alatt tapasztalható volt, még azok elismerését is ki­
vívta, kik részint téves informácziók, részint pedig 
más okok miatt a nyugtalankodásra hajlandók voltak. 
A tárgyalás hangja s modora mindenkit lebilincselt s 
ez magyarázza meg azt a lelkesedést, melyet az elnök 
megnyitóbeszéde s gróf Szapáry László értekezése az 
állam és egyház közti békéről tartott. A gyűlés dél­
előtt tiz órakor kezdődött s délután 23/4 órakor ért 
véget. A nagy közönség már a kora reggeli órákban 
ünnepi öltözetben vonult fel s a JíjolnÚT János apát­

plébános kíséretében megérkezett gróf Esterházy Mik­
lós Mórt és gróf Szapáry Lászlót kitörő éljenzéssel s 
tapssal fogadta.

Midőn gróf Esterházy Miklós Mór az elnöki széket 
elfoglalta, a jelenlévők állva hallgatták meg a katho­
iikus énekkar által előadott Szózatot. Azt ezt követő 
éljenzés lecsillapullával a diszmagyarba öltözött el­
nök a nagygyűlést következő beszéddel nyitotta meg:

T. Nagygyűlés! (Halljuk ! Halljuk !) Midőn szives 
meghívásuknak engedve, e nagygyűlésre siettem, két 
óhajt tápláltam szivemben, melyeknek teljesítésére 
isten áldását kértem. (Halljuk ! Halljuk !) Az egyik, 
hogy kifejezzem azon érzelmeimet — a hála érzel­
meit, melyek e pillanatban szivemet eltöltik. s a me­
lyekkel istennek adózunk azért, hogy megengedé, hogy 
e napon összejöjjünk. (Élénk éljenzés.) A másik az, 
hogy önöket üdvözölve, meghajoljak azon elvhüség 
előtt, melynek őre e gyűlésnek minden tagja, s a 
melylyel bebizonyították, hogy mi a tizenkilenczedik 
század végén épen olyan elszántan és oly bátran 
teszünk vallásunk mellett tanúságot, a 'mint tizen- 
kilencz századdal ezelőtt őseink : az első keresztények 
a veszélyek közepette egy pillanatig sem haboztak 
büszkén és elszántan kimondani, hogy szent vallá­
sunk tanaitól el nem pártolnak. (Élénk tetszés.) Meg 
jelenésükkel bebizonyították, hogy ezen bátorság, mely 
szent vallásunk alapítása óta a katolikusokat jel­
lemzi, hagvományszerüleg szállott reánk. (Éljenzés.)

Midőn ezzel a második kath. nagygyűlést ezen évben 
megnyitnám s midőn ennek tevékenységére isten áldá­
sát esdeném le : azon óhajtómnak adok kifejezést, 
vajha a mindenható megengedné, hogy azon kéré­
seink, melyeket mi itt e teremben ma előadni fogunk, 
e teremből kiáradva országszerte visszhangra találná­
nak (Élénk tetszés.) ; hogy azon óhajaink, melyeknek 
kifejezést adni e gyűlés t. szónokai vállalkoztak, azt 
az irányt jelölnék meg, melyen ezentúl közös erővel 
haladnunk és működnünk kell. (Elénk éljenzés.)

Ne vegyék tőlem rossz néven, ha önöket most em­
lékeztetem mindazokra, aginiket eddig a kath. gyűlések 
alkalmával elmondani szerencsés voltam. (Halljuk ! 
Halljuk !) Nem öndicsekvés czéljából történik ez, 
hanem mert a bekövetkezett események állításaimat 
igazolták s mert azon remények és óhajok, melyek­
nek kifejezést adni szerencsés lehettem, megvalósultak. 
(Elénk éijenzés.)

A soproni nagygyűlésen a viszontlátás reményét 
emlitém s íme már rövid idő múlva Esztergom város 
bátor katholikusai soha eléggé meg nem köszönhető 
alkalmat nyújtottak nékem arra, hogy ismét nyilatkoz- 
liassam (Éljenzés). Midőn ezen alkalommal azon kér­
désre, hogy mit akarunk, válaszolva, azt mondom, 
hogy sorakozzunk, hogy tömörüljünk: az, a mi a mai 
napon már bekövetkezett, túlszárnyalta reményemet, 
mert nemcsak sorakoztunk, s összejöttünk, hanem e 
teremben összesereglettek a társadalomnak minden 
képviselői, hogv kezet fogva vallásuk mellett síkra 
szánjanak s meghatározzák, hogy mit tegyünk ezen­
túl ? (Úgy van!)

Midőn lelkiismeretünk arra k£nyszeritett, hogy mi 
az országszerte hangoztatott panaszokkal szemben 
meggyőződésünknek adjunk kifejezést, erre azt a vá­
laszt "nyertük, még pedig az ország minden részéről, 
hogy nem hajiunk meg, nem vetjük alá az emberi 
észt azon tanoknak, melyek fennállanak, miután a 
kalh. vallás a kereszténység előhirnöke. E század kö­
veteli — mondták — hegy az emberi társadalom a 
szabad meggyőződések iskolája legyen.

No, t. nagygyűlés, a mennyire tetszetős ezen állí­
tás, épen olyan veszélyes is az (Igaz ! Ugv van !), 
mert ebből kifolyólag teremtetett meg az az állapot, 
a mely ma az ország nyugalmát veszélyezteti s a 
mely előtt mi meghajolni oly hamar nem kívánunk. 
(Élénk éljenzés) Ez az átalános vallástalanság! 
(Ugv van!) Látjuk a vallásos érzület lerombolását; 
látjuk a vallás tanainak mellőzését ; látjuk, hogy isten 
igéjének helyére a rideg törvény, a rideg állami om- 
nipotenczia lop : látjuk, hogy a vasárnapi munkaszü­
net ünneplését hosszú lánczolatban a kicsapongások 
váltják fel, melyekből a munkás hasztalanul vél erőt 
meríthetni. (Úgy van !) A munkást törvényhozásunk 
alig védi a kizsarolások ellen, úgy, hogy körében csak 
egy ez él lebeg a társadalom előtt s ez a nyerészke­
dési vágy kielégítése s a pénz ; de hogy ez milyen 
áron szerezhető meg, az küzünbös. (Úgy van !) Es ha 
a családapa s anya a divó rendszer előtt meghajolva, 
kénytelenek közös tűzhelyüket elhagyni, hogy munka 
után járjanak s csecsemőiket, majd pedig serdülő 
gyermekeiket azon intézetekre bízzák, melyeknek fő­
feladata az emberi természet legnemesebb részét, a 
lelket táplálni, azokat sok esetben oly felekezetnélkiili 
jelleggel kapják vissza, mely kizárja a család köréből, 
az emberi társadalom e szentélyéből azon egyetértést 
s azon közös érzelmek ápolását, melyek nélkül bár­
mit mondanak is e század bölcsészei, tehetetlenek 
vagyunk az élet viszontagságai ellen. (Élénk tetszés.)

X" vallás helyébe az atheizmus lép ; de ez nem 
elég erős arra, hogy a társadalomnak kellő támaszt 
és "vigaszt nyújtson, (igaz ! Ügy van !) Mindjobban el- 
harapódzik tehát az országban az elkeseredés s a 
kétségbeesés hangulata (Úgy van !) s c kétségbeesés­
ből származott az a helyzet, a melyet mi ellen­
súlyozni, akarunk s a mely ellen mi sorakozni kívá­
nunk. (Éljenzés.)

Szomorú kép ez, melyet önök elé voltam kényte­
len tárni s ennek ellensúlyozására óhajtjuk mi azt, 
hogy a keresztény szellem, melynek őre anyaszent- 
egyházunk, ismét hassa át mindazon alkotásokat, me­
lyek az állami s emberi társadalom hatáskörébe tar­
toznak. (Élénk helyeslés.)

Azzal vádolnak minket, hogy mi a nemzet egységét 
s az állam biztonságát bontjuk meg s kcczkáztatjuk s 
elhamarkodva hirdetik országszerte, hogy azon tanok, 
melyek ellen mi küzdeni akarunk, nemzeti követelmé­
nyek. (Nagy mozgás.) Azon nyugtalanság, a mely önö­
kön e szavak hallatára most erőt vesz s az, hogy mi 
is : én is s önük is, tagjai vagyunk a magyar társa­
dalomnak, a magyar nemzetnek, élénken megczáfolja 
ezen állítást. (Úgy van !)

Az önök érzelme h.ven tükrözi vissza azt a kedély- 
állapotot, mely rajtam akkor vett erőt, midőn arra 
virradtam, hogy ma ebben az országban katholikus- 
r.ak lenni ugyan szabad, de ezt megmondani nem 
igán tanácsos. (Úgy van !) De ne csüggedjünk el, hanem 
ladjunk előre s működjünk a kitűzött irányban. (Él­
jenzés.) E viszályok közepette, midőn nyilvános fel­
szólalásokban s magánbeszélgetésekben egymást meg­
győzni iparkodunk, én éreztem annak szükségét, hogy 
újabb erűt merítsek a tudomány s a hittan kiforrá­
saiból. Felkerestem tehát egy férfiút, kit egyházunk 
püspöki méltóságra emelt, ki a hittan tanára, s ki 
alkotmányunknál fogva a törvényhozás tagja is. Elő­
adtam neki kételyeimet, s kérdéseket intéztem hozzá, 
mohón lesvén válaszát és tanácsát.

És e főpap, a hittan tanára és a törvényhozó rám 
tekintett és azon meglepő, de egyszerű kérdést in­
tézte hozzám : Szokta-e ön a Hiszekegyet imádkozni ? 
Én erre felugrottam s azonnal kiléptem a nyilvános­
ság elé, hogy válaszoljak azon kérdésre, a melyet én 
intéztem azon férfiúhoz, és a melyet ma intézünk 
egymáshoz : Mit tegyünk ezentúl ? (Halljuk ! Halljuk!) 
Ragaszkodjunk vallásunk tanaihoz, hajoljunk meg az 
ecclesia docens előtt és minden alkalommal bizonyít­
suk be vallásos érzelmeinket. (Elénk helyeslés.) Ha 
pediglen a küzdelem pillanatában a választó polgár és 
a törvényhozó egymáshoz azon kérdést intézi, a me­
lyet nem restéit hozzám intézni azon főpap, akkor 
gondoljuk meg, hogy csak e ragaszkodással fogjuk

diadalra juttatni azon még eddig mindig népszerűtlen 
lobogót, a melyen azon csalhatatlan Ígéret ragyog : 
«In hoc signo vinces.» (Hosszantartó zajos éljenzés.)

Erre Molnár János apátplébános emelt szót a pápa 
üdvözlése czéljából.

Beszédében hangsúlyozta, hogy valamint a tenger 
zajló hullámai közül a világítótorony : úgy az élet 
zajló tengeréből a pápaság emelkedik ki fényt árasztva 
s irányt jelölve. (Ügy van !) Földi létünk hajójának 
tehát biztos kormányosa a pápa (Éljenzés.), ki éles 
és messzclátó szemmel s soha nem csüggedő, de 
folyvást értünk heviilő szívvel irányozza az egyház 
ügyeit (Élénk helyeslés.), ki püspökké szentelésének 
félszázados évfordulóját most üli s a kinek legalább 
képe előtt összegyűltek a jelenlevők, hogy lássa az 
ország-világ, hogy szeretjük atyánk it, tiszteljük kor­
mányzókat. hogy kegyelettel viseltetünk az Ur föl- 
kentje, hálával lelkünk joltevője s hódolattal Krisztus 
helytartója iránt. (Élénk tetszés.) Indítványára a je­
lenlevők egyhangú helyeslésével a nagygyűlés a pápá­
hoz a következő sürgönyt küldötte :

Szentséges atya! Komárom sz. kir. város és Komá­
rom vármegye összes kathoiikus hívője, kik itt össze­
gyűltének. hogy a kathoiikus vallásukat fenyegető ve­
szélyek elhárításáról tanácskozzanak gyermeki örömmel 
ünnepük szent=*'-gcd félszázados püspöki jubileumát 
és hosszú életei, üde egészséget, teljes szabadságot 
kivannak szentségednek, valamint Szt. Péter öröksé­
gének visszanyerését és legalázatosabban esdik tanács­
kozásaikra, munkálataikra szentséged atyai áldását.

Ez után a nagygyűlés a király ő felségéhez ezen 
sürgönyt menesztette:

«Komárom város és vármegye római kathoii­
kus hívei számra nézve ötezren, a kik ma itt 
vallási sérelmeik felpanaszldsa és orvoslása czél­
jából tanácskozásra gyültenek össze, egy szívvel, 
egy lélekkel a legélénkebb érzelmek hangján 
üdvözlik felségedet és tűrhetetlen hűségüket, 
valamint tántorithatlan ragaszkodásukat nyilvá­
nítván a magas trón iránt, buzgó kebellel esdik 
arra a mindenható bőséges áldását. »
A herczegprimáshoz intézett sürgöny szövege a 

következő :
«Bizonyára élénk örömmel fogja eltölteni fű­

pásztori szivét az, ha jelentjük, hogy a mai 
nagygyűlésünk ötezer hívőt számlál, kik egy 
szívvel, egy lélekkel hódolatteljesen üdvözlik fő­
magasságodat, hálát is rebegnek a mindenható­
nak szerencsés megmeneküléséért és alázattal 
esdik eminencziád főpásztori áldását működé­
sükre.»
Végre Zalka János megyés püspököt a gyűlés ekkép 

üdvözölte:
«A mai nagygyűlés ötezer tagja, kiknek jó része 

nagyméltóságod hive, egy szívvel, egy lélekkel üd­
vözli nagyméltóságodat és kéri atyai áldását.»

Most következett gróf Szapáry László. kit a nagy 
közönség eleinte mély csendben cs nagy figyelemmel 
hallgatott, hogy azután beszédét annál gyakrabban 
szakítsa meg helyeslésével s tetszésével. Beszéde 
ekképen hangzik :

Az egyház és az állam közötti béke kérdésének 
irodalma óriási és úgy érzem magamat azzal szem­
ben, mint a ki egy kanállal akarná a tengert kimerni. 
Egy híres olasz miniszter azt monda, azon államok 
között folyik rendesen a legtöbb háború, a mely álla­
mok leginkább szorulnának az egymással való békés 
viszonyra. Ezen benyomást nyertem én mindig, a mi­
kor az egyház és az állam közötti viszonyt tanul­
mányoztam. (Halljuk! Halljuk!)

A pogány vallások legnagyobbrészt nemzeti, sőt 
államvallások voltak. Az állam czéljainak szolgáltak 
tehát első sorban azok, kik az államok élén állottak, 
eszközkép használták fel őket a nélkül, hogy bennük 
hittek volna.

Az istenség mindenekelőtt nemzetiségi volt és ebben 
a zsidók nem képeztek kivételt, a mennyiben az ő 
hitük szerint is az állam kiterjedése összeesett a hit 
határaival és az államot alkotó nép volt az istenség 
kiválasztott nemzete. A pogány Róma a meghódított 
népektől elfogadta és imádni parancsolta azok isteneit 
és a nagy tömeg átérte ennek politikai súlyát és vi­
szont saját hitének tartalmatlanságáí, azért is bukott 
meg erkölcsileg Róma és fogyott meg a római faj. 
(Igaz ! Ugv van !)

Máskép állott — a kereszténységgel. A keresztény­
ség megalapítója, az élő isten fia, a keresztre lett az 
államhatalom által feszítve és tanai a legszigorúbb 
tilalmak ellenére terjedtek el. Követői az első száza­
dokban az államok által a legkegyetlenebben üldöz- 
tettek és ezen üldözések alatt alakultak egy világra 
szóló társadalommá és építették a pogány állam sze­
mei előtt, annak akarata ellenére Szt. Péteren és utó­
dain, mint egy bevehetetlen ormon, a mártírok vére 
által összeforrasztott; összezuzhatlan tanokból egy oly 
egyházat, a melyet eredménytelenül ostromol 2000 év 
óta a pogányság, hitetlenség, zsidóság és az államok­
nak a mindenhatóság utáni egészségtelen törekvése. 
(Elénk tetszés és helyeslés.) így tehát az egyház 
mindjárt alakulása kezdetén már mint egy, az állam­
tól független társadalom jelentkezik, a mely híveinek 
egyéniségét majdnem annyira veszi igénybe, mint 
az állami társadalom. E két körülményben rejlett 
erejének nagy része. (Élénk tetszés.) A mikor az 
állam gyeplőit tartó egyének híveivé lettek és 
az állam keresztényitösére törekedlek, akkor szö­
vetségbe lépett az egyház az állammal és jo­
gokat biztosított annak saját szervezetére és 
jogokat nyert annak szervezetébe avatkozni. Ezen vi­
szony egyformán szolgált az egyház erősítésére és 
gyengítésére, mert számtalan súrlódásokra adott al­
kalmat. (Halljuk ! Halljuk !) így történt, hogy az ál­
lam és egyház nagyon is összeforrott Keleten, a mi 
később a nagy szakadásnak is volt szülő oka. Ehhez 
járult, hogy az ókor végén és a középkor elején a 
folytonos népvándorlások és háborúk folytán az ál­
lamhatalom elgyengült és elvadult, míg az egyház a 
barbár népfajokat lassan meghódítván és a tudo­
mányt szervei által ápoltatván és terjesztvén, tekin­
télyben és hatalomban folyton emelkedett. Az állam 
nem bízhatván saját szerveiben, az egyházi szervekre 
ruházta teendőinek egy részét.

Ez a művelődés újjászületésével ismét számtalan 
bajoknak lön kulforrása, mert az állam mélyen be 
akart az egyház hatáskörébé vágni, az egyház meg 
nem akarta az állami hatalmat kezeiből oly mérték­
ben kibocsátani, a mely mértékben az állami szervek 
képessé váltak az államügyeket vezetni. Ezen hosszas, 
de szakadozott harczokról, a melyek részben még ma 
is folynak, átalában véve az mondható, hogy a mikor 
az állam akart az egyház hatáskörébe avatkozni, az 
egyház ellentállt, de végre engedett addig, a mig az 
a liitelvek lényegébe nem ütközött és akkor beállott 
mindig a non possumus és az államnak szégyenkezve 
vissza kellett vonulnia, a mely alkalommal néha tere­
pet vesztett, de másrészt látjuk azt is, hogy ha az 
egyház szervezetének hatalmát indokolva vagy nem 
indokolva kiterjeszti az állami működésekre, ha a po­
litikai viszonyokon iparkodott uralkodni, ezek uralmát 
sohasem bírta megtartani és kénytelen volt ezen tér­
ről előbb-utóbb visszalépni. (Úgy «an!)

Ezen majdnem kétezer éves súrlódások alatt az
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és valamennyi hirdetési iroda-

állam és egyház közti viszony felett az elméletek 
hosszú sora képződött főkép a protestantizmus kez­
dete óta, mert ez nagyban és egészben ismét az állam­
nak a felekezettel való közelebbi összeforrásá’. és egye­
sülését tanítja, mint a kathoiikus egyház. vHMljuk ! 
Halljuk !)

Engedje meg tehát a t. nagy gyűlés, hogy mielőtt 
ezen kényes kérdésről nyilatkoznék, elmondhassam, 
hogy melyek azok a pontok, a melyek e két társadal­
mat egymáshoz fűzik (Halljuk ! Halljuk !) és mi vá­
lasztja őket szét ? (Halljuk ! Halljuk !)

Először is az egyház hívei mindig alattvalói vala­
mely államnak, de a vallások különbsége miatt az 
államok alattvalóinak csak egy része hive egyszersmind 
a kath. egyháznak, a miből az folyik, hogy államok 
törvényhozásukban nem lehetnek tekintettel kizáróla­
gosan az egyházra, ellenben az egyház hívei nemcsak 
egy, de sok államnak lévén alattvalói, az egyház nem 
tehet oly konczessziókat valamely államnak, a melyek 
egységet, a melyben részben ereje rejlik, veszélyeztet­
nék. (Úgy van!)

Másodszor az államnak benső ez élj a: alattvalóinak 
boklogitása az egyház benső ózdijaival: a hívok töké­
letesítésével a legszorosabb összeköttetésben van, sőt 
mi több, egymást feltételezik (Igaz ! Úgy van !), mert 
hiszen a boldogság feltételezi a tökéletesedést és ez a 
boldogságot. (Elénk tetszés és helyeslés.)

Máskép áll azonban a dolog, e két társadalomnak 
czéljával már nem híveik és alattvalóik tekintetében, 
mert ha őket, mint önczélu tényezőket vizsgáljuk, 
mind a két társadalomnak ez éli a a hívőt meg az 
alattvalót is mindinkább hatalmába keríteni. Ezen­
kívül az államnak ez élj a hatalmának nevelése; az 
egyházé pedig Isten országának már e földön is ter­
jesztése. (ügy van!) E ezéiok következtében történt 
sok összeütközés. (Igaz !)

A mi a két uralkodó társadalom szervezetét illeti, 
természetes, hogy addig, a mig a két társadalom 
müveit emberek hiányában sinylett, közös szervekkel 
bírt; de ezen közösség napról-napra kisebbedik a 
műveltség haladásával. Mellesleg legyen mondva, ez az 
egyház javára szolgált, mert szervezetében a monar­
chikus arisztokratikus és demokratikus elvek meste­
rien vannak egyesítve már kél évezred óta, mig az 
államban ezen elvek körül folynak a harezok. (Igaz! 
Úgy van!)

Ezekből folyik, hogy talán a legelfogadhatóbb c-lv a 
«szabad egyház államban» (Elénk tetszés), de úgy, 
hogy az egyház az államtól teljesen független legyen a 
nélkül, hogy e két társadalom egymástól el lenne választva. 
(Élénk helyeslés.) Az egyiknek vagy másiknak aláren­
deltsége vagy a kölcsönös függés a két társadalom 
hatalmi czéljai miatt lehetetlen, mig az elválasztás, 
az embereknek mindkettőhöz való tartozása és a két 
társadalom benső czélja miatt lehetetlen. (Úgy van!)

Ezen elválasztás még azon formában is képtelenség, 
hogy az állam tisztán az anyagiakkal, az egyház pedig 
csak a lelkiekkel foglalkozzék (Úgy van !j, mert az 
emberben a lélek és a test oly szoros kapcsolatban 
van, hogy az egyik a másikra hat. (Halljuk ! Halljuk !) 
Nem képzelhetünk vallást, mely csak is hitekekből 
áll vallási szertartások nélkül és már ezekbe belesze­
retnek az államok hivatalnokai kapni. Más részt az álla­
mok még mindig egész nyiitan kénytelenek a mellett ta­
núskodni, hogy a teljes elválasztás lehetetlen, a mennyi­
ben hivatalnokaikat, bírái kát s más alkalmazottaikat 
még mindig az eskü, tellát vallási szertartás utján 
iparkodnak az állam iránti kötelességek megtartására 
kényszeríteni s így az állam elismeri, hogy a vallás 
szellemi befolyása hathatósabb, mint az államé. (Úgy 
van.!)

Az egyháznak az államtól való teljes elválasztása 
továbbá azért is lehetetlen, mert az államnak tényleg 
szüksége van az egyház erkölcsi támogatására, mert 
a büntetéstől való félelem nem elégséges a társada­
lom veszélyesebb tagjait a küzkáru bűnöktől vissza­
tartani. (Úgy van ! Igaz !)

Az egyház az államnak és a társadalmi rendnek 
legbathatósabb támasza volt és lesz nemcsak azért, mert 
a kath. vallás mint minden vallás az állami rendet 
tisztelni tanítja és a polgárokat hazafiságra oktatja, 
(Élénk tetszés és taps.) hanem azért is, mert az ál­
lamtól különálló hatalmas szervezet lévén, biztosíté­
kot képez, hogy az államhatalommal visszaélők a 
vallás ’ hatalmával visszaélni nem fogn.,k. (Igaz! 
Úgy van!)

A társadalmi* rendnek ellenségei — pedig ezek Fo­
kán vannak —- ha a legszebb frázisokba burkolóznak 
is, az államot megtámadni nem mervén, viszályt igye­
keznek a két uralkodó társadalom között előidézni, a 
mi mindkettőnek vesztére válik. (Igaz! Úgy van !)

Liberális eszmekép hirdetik az egyház elleni har- 
ezet, pedig egy szabad társadalomnak elnyomása csak 
zsarnoki lehet. (Élénk helyeslés.) Semmiféle kérdés 
sem kavarja fel annyira a szenvedélyeket, mintha e 
két társadalom kel egymással liarezra, mert rsak ek­
kor tűnik ki tisztin, hogy mily sok gyűlölet lakik az 
egyház ellenségeiben, a kik annak lerombolására tűr­
nek a nélkül, hogy tudnák, hogy mit építsenek he­
lyébe. (Igaz ! Úgy van !)

Az államnak igazságtalan támadása az egyház ellen 
segíti elő a franczia forradalom szörnyűségeit és ez 
okozta a királyság visszaállítása után a nagy reak- 
cziot. (Igaz ! Ugv van !) 11a az egyház és állam vi­
szályban vannak, az állam aránylag többet veszít te­
kintélyéből, mint az egyház (Élénk tetszés és helyes­
lés.). mert ennek hívői túlbuzgóbbak lesznek és 
összetartani megtanulnak, mig az állam hívei csak a 
felsőbbség ellen válnak engedetlenekké. (Igaz ! Úgy 
van !) De mindkét társadalom vészit az erkölcsül; 
romlása és az anarkhia veszélyének közeledése folytán 
és az által, hogy az átalános emberi társadalom előtt 
tekintélyt vesztenek. (Ügy van !) E melleit mindkettő­
nek kárára van közös hívőiknek és alattvalóiknak 
szenvedése. (Úgy van !) Ezért kell mindkét félnek igye­
kezni a béke fentartására, mert bármely félnek leg­
fényesebb győzelme is károsabb, mint a legtöbbet 
engedélyező megegyezés. (Elénk tetszés és éljenzés.)

Ezután a nagygyűlés a következő határozatot hozta: 
«Mi katholikusok az egyház és állam között békét 
óhajtunk, a kölcsönös méltányosság alapján. Mint hi- 
veek, megadjuk istennek a mi istené; mint polgárok 
az államnak, a mi az államé ; mert megvagyunk győ­
ződve arról, hogyha az állam jogkörét túl nem lépi, 
a polgári s a vallásos kötelességek egymással össze­
ütközésbe soha sem jöhetnek.

Sinkó István értekezett ezután a polgári házasságról. 
Ha az állam kezébe veszi a házasságot is, beküvetkezhetik 
az, a mi Lengyelországgal történt, hogy egy idegen 
államhatalom leigázza, pedig mi azt akarjuk, hogy 
minden kathoiikus család oly erős és megbonthatatlan 
legyen, mint Komárom vára. (Zajos éljenzés.)

Szónok ajánlatára egyhangúlag a következő határo­
zati javaslat fogadtatott el :

Mivel az úgynevezett polgári házasság egyrészt 
mellőzése, másrészt félrelökése az egyház házassági 
törvényhozásának és a hitükhöz ragaszkodó katho- 
likusokra nézve sérelmes, egyhangúlag elhatározza 
a kathoiikus nagygyűlés, hogy a mélyen tisztelt el­
nökség utján feliratilag fog esedezni ő felségénél, a 
magyarok fölként apostoli királyánál; továbbá a 
nm. főrendi- és a m. t. képviselőháznál, hogy e 
vallástalan eszmének törvénybeiktatását,4 alkotmá­
nyos hatalmukkal megakadályozni méltóztassanak-
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^Ugyanily értelemben esedezik a nagygyűlés a tör- 
".vényhozás mindhárom részénél az izraeliták reczep- 
cziója s a teljes vallásszabadságnak, mint teljesen fö­
lösleges és meggyőződésünk szerint veszélyes újítások­
nak mellőzéséért.
Baüaay Alajos az 1SGS: Lili. f.-ezikk módosítá­

sáról s a polgári anyakünyvek mellőzéséről szólva, az 
említett törvényt sérelmesnek mondja, mert az olyas­
mire kényszerít, a mi a lelkiismerettel ellenkezik. 
(Úgy van !) Ezt tetézte az 1890. fehruáriusi-.rendelet. 
Részéről a szülök természetes jogát védelmezi s azt 
kívánja, hogy a februáriul rendelet vonassák vksza s 
a törvény módosittassék. Ezen álláspontjának tüzetes 
és beható részletezése után a nagygyűlés a következő 
határozatot hozta:

az elnökség utján mély tisztelettel kérelmezi az 
Országos kormánynál, hogy a lelkiismereti összeütkö­
zéseket okozó 1890. február 2ti-iki rendelet visszavo- 
fiassék ; az annak állítólagosán alapjául szolgáló 1SG3. 
Lili. t.-cz. 12. §-a pedig úgy módosittassék, hogy az 
a szülőknek gyermekeik hitvallását illető, a hitvaliá- 
sos jelleggel nem biró államtól teljesen független jo­
gaira nézve sérelmes ne legyen. Hasonlókép esedezik, 
hogy ugyanazon trvczikknr-k az áttéréseket szabályozó 
1 — 7. sh-ai úgy alakíttassanak át, hogy azok a kath. 
egyház jogát ne korlátozzák : és S. ipának oly értel­
mezés adas- 'k, hogy az a hittagadásra ösztönül ne 
szolgáljon. Végül azért is folyamodik, hogy a polgári 
anynkönyvvezetés behozatala, mint egészen indokolat­
lan, és roppant — de fölösleges — költséggel járó 
intézkedés ele:tessék.

Hike Károly ügyvéd hosszabb beszédben a katho- 
likus autonómiát tárgyalta : indítványára a következő 
határozati javaslatot fogadta el egyhangúlag a nagy­
gyűlés :

A nagygyűlés fiúi hódolattal führ a bihornok 
herczegprimás ur ő főmagasságához, mint a nagy- 
méitóságu püspöki kar fejéhez s a legmelegebben 
üdvözli ut az országos kath. autonómiának. — mint 
a magyar katholikusok jogai s vallásszabadsága lét­
kérdésének — életbeléptetésére újra megindított 
akcziója alkalmából alázatteljesen kérelmezvén, hogy 
azt, és pétiig a mennyiben csak lehet, képviseleti 

.alapon, mielőbb diadalra juttatni méltóztassék. 
Ezután a rom. kath. egyházi énekkar Zasskovszky 

egyik dalát adni elő, mit a jelenlevők élénken meg­
tapsollak.

Napirend szerint Palkovics Viktor a kathoiikus 
nevelés és a kathoiikus egyetem szükségességét tár­
gyalta.

A nagygyűlés a következő rezoluezióban állapo­
dott meg:

' A nagygyűlés egyhangúlag elhatározza, hogy 
tiszteletteljes feliratban f.d fogja kérni elnöksége 
utján a törvényhozás faktorait az 1SGS. XXXVIII. 
tcz. olyatén módosítására, mely felhagy az úgy­
nevezett. felekezetien oktatás eszméjével és őszintén, 
a. hatáskörében álló minden eszközzel pártolja, tá­
mogatja a hitvallásos oktatást.

Hasonlóképen írni hódolattal fölkéri a bihornok 
herczegpnmus ur utján a nagyraéltóságu püspöki 
kart. hogy a kathoiikus egyetemnek ügyét kezébe 
venni s annak mielőbb való megalkotására az összes 
magyar katholikusok belevonásával országos mozgal­
mat indítani méltóztassék.-
Tömör Ferencz arról értekezvén, hogy «mit ol­

vassunk.»
Ajánlja a következő határozati javaslatot, melyet 

egyhangúlag elfogadtatott:
«A nagygyűlés kimondja- hogy minden katholi- 

kusra nézve erkölcsi kötelességül tekinti a kath. 
sajtónak pártolását, támogatását, valamint az u. n. 
«liberális >, «szabadelvű» sajtó, s főleg a szennviro- 
dalom termékei elterjedésének meggátlását, vagy 
ha már valahová eljutottak, azoknak mind az egye­
sek. mind a családok köréből való kiküszöbölését. 
Dr. Prohászka űtrcAár a keresztény szövetkeze­

tekről szólva kiemeli, hogy nagv elégedetlenség kese­
ríti a gazdát, a kisiparost s a munkást, meri ijeszt a 
^étes jövő a rósz törvények s a pogány gondolkozás 
miatt. A liberalizmus csak lárva, melynek csinos ugyan 
külseje, de nincs tartalma; s a mely eget-íoldet Ígér, 
de végrehajtót s csődöt ad.

.Felfogása az, hogy nem keli soká politizálni, a 
miből mi haszon se szá. mazik: hanem a tettek terére 
ke.l lépni, mert a kere-::;é:iy első paraszt-egyletekből,
.perc- és m---- 5 i\ tk zet kből s kath. körükbőí
lesz a keresztény néppárt, mely felfogja a nép égető 

kségeit, veszélyeztetett érdekeit s azokat a körül­
mények szerint lehetőleg gondozásba veszi. Ezek 
alapján indítványozza, hogy mondja ki a kath. gyűlés, 
hogy egyhangúan és melegen pártolja a kezdeménye­
zéseket, melyek egyes jeleseink által a mezőgazdaság 
és ipar érdekében tetettek s különösen ajánlja a 
katholikusok figyelmébe a keresztény paraszt-egylete­
ket, iparszövetkezetek és munkásegyleteket; megala­
kulásukat ig-.' . gnek tartja s reményű, hogy
általuk utat nyit egy keresztény néppártnak érvényt 
szerezvén ekképen a vajúdó nagy társadalmi osztá­
lyok méltányos követelményeinek.

Ezen indítvány egyhangú elfogadása után gr. Zichy 
Vladimír adta eíu ia.-zeb :l a kathoiikus összetartásról. 
Ma úgy adunk, hegy azon cgyházellenes irány, 
mely hazánkban lábra kapott, lépésről-lépésre hódít­
hat tért. hogy annál inkább mi gtámadhassa egyhá­
zunk legerősebb támaszát, a magyar kathoiikus csa­
ladot. Ezzel mega niadíatik szent hitünk is és igy 
önként merül fel a gondolat, hogy minden megenge­
dett és nemes eszközt felhasználjanak a katholikusok, 
hogy méltók legyenek a szent ügyhöz. (Élénk 
tetszés.) Ha a támadásnak sikeresen akarunk el- 
Tenáiiani, tisztában keli lenni-azzal, hogy a múlt­
ban nincsenek-e mulasztások, melyek rést enged­
tek a támadásra. Ezt iontoiúra véve nem zárkóz­
hatunk el az elől, hogy gyakran cserben hagytuk 
még azokat is, kik a vezérszerepre voltak hivatva. 
• Igaz I 1 :y van '.) Ennek következtében odajutottak a 
dolgok, hogy ma ünmegtagadás kell ahhoz, hogy va­
laki nyíltan katholikusnak hirdesse magát, mert attól 
kell tartania, hogy hitsorsosai sem támogatják s el­
lenségei sunyjanak és erőszakoskodásának lesz kiszol­
gáltatva. Ha Leintjük, hogy miben hibáztunk, akkor 
tisztába kell jönnünk azon eszközzel, melylyel győze­
lemre juthatunk: ez az összetartás. (Elvük tcts'zés.) 
Ebben van az erű, ennek érzetében van a bizalom és 
a remény s ennek tudatában rejlik a bátorság. (Elénk 
tetszés.) Az összetartás megfélemlíti az ellenséget, 
(Tetszés.) súlyt kölcsönöz a vezérek szavának és 
tiszteletet parancsol azok személye iránt. (Eiénk he­
lyeslés.)

A nagygyűlés erre egyhangúlag elhatározta ; 
hogy mindazt, a mi a magyar katholikusok össze­

tartását iétesiti, fejleszti és biztosítja (mint például 
varosokban a kath. körük, falvakon a kath. olvasó- 
egyletek, továbbá a községi vagy megyei gyűlések, 
nemkülönben a politikai választások előtt mindenütt 
tartandó kath. értekezletek stb.) melegen pártolja s e 
végből fölkéri a m. t. elnökséget, kegyeskednék egy­
öntetű eljárás czéljából, a komáromi nagygyűlés ösz- 
szes határozatait, és ha lehet, az ott elmondott be­
szédeket is hazánk minden plébánosának megküldeni, 
fölkérvén őket, hogy hassanak oda, hogy a mienkhez 
hasonló nagygyűlések, falvak, városok vagy megyék 
szerint országszerte tartassanak s az azokon hozott 
határozatok — természetük szerint — a király ő 
felségének, a nm. fó'rendi és a m. t. képviselőiláznak, 
valamint a nm. püspöki karnak megküldessenek.

Gróf Z-Iajlííli Gusztáv beszédében az asszonyok 
hivatásáról emlékezik meg. A kereszténység adott 
nekünk erős asszonyokat oly nagy számban, hogy 
azok most már nem ritkák, de azért mégis drágák, 
mert nagyra becsüljük isteni hivatásukat. S mi adja 

tőnek, azt a nagy hatalmat,.melylyel bir ? Az a mi

a legtökéletesebb és mindenkinél feltétlenül szük­
séges kellék, a szeretet. A szeretet által hat a hitves 
férjére, az anya gyermekére. Ismerjék fel a nők ezt 
a nagy hatalmat, érvényesítsék befolyásukat, mint 
hitvesek és anyák. Ezért nem mulasztotta el soha a 
halhatatlan emlékű Windhorst a német pártok nagy 
küzdelmeiben az asszonyokhoz fordulni és felhívni 
őket, hogy férjeiket lelkesítsék kitartásra s győze­
lemre segítsék a jó ügyet. Ki kételkedhetne a nő 
nagy hatalmában, melyet a társadalomban elfoglal, és 
kinek szolgálatára adhatná e hatalmát, ha nem a ke­
reszténység szolgálatára, mely a nőt kiemelte a rab­
szolgaságból, visszaadta előbbi méltóságát? Sorokozza­
nak a magyar keresztény nők is a szent zászló alá s 
segítsék győzelemre a szent ügyet. (Elénk éljenzés.)

Blolnár János apátplébános hálás szívvel nyilvá­
nítja köszönetét gróf Eszterházy Miklós Mórnak, ki 
rettenthetlen bátorsággal és pazar bőkezűséggel vé­
delmezi a kathoiikus egyház igazait. (Zajos éljenzés.) 
Másodsorban a szónokoknak. (Élénk éljenzés.) Végre 
pedig a közönségnek, mely nem kiméit sem költséget, 
sem fáradságot, hogy az igaz ügy érdekében e gyűlé­
sen megjelenjen. Három okból volt ez kívánatos, mert 
egy idő óta a katholikusok buzgalma nagyon meglan­
kadt, másodszor mert a közvetlenség melegére volt 
szükség, hogy fényével megvilágítsa az elméket, végre 
hogy tettekre buzduljanak, tegyenek meg minden le­
hetőt s ha maholnap nem is győznek, az igaz ügyet 
még sem lehet eltiporni, ha sírba temetik is, mint az 
isten, ki a menyekben van, bár sírja kővé keményül, 
újra feltámad. (Zajos éljenzés.)

Ezzel a nagygyűlés délután 2 óra 45 perczkor vé­
cét ért.

DONSAGOK,
— április 2-1.

— Személyi hire!:. Károly Lajos féiherczeg 
tegnap délután üt órakor gróf Pejacsevics főudvar­
mesterrel Stuttgartba utazott. — Stefánia özvegy 
trónörökösné — mint Pólából táviratozzak — 
ma délután ide érkezett. A vasúti állomásnál 
Károly István főhcrczeg és a kikötői parancsnok 
fogadták. — Luitpold bajor regen-herczeg jövő 
hónap közepe felé Münchenből Becsbe érkezik. — 
Giers orosz külügyminiszter ma este érkezik 
Becsbe Svájczból. Valószínűleg egy napig fog ott 
maradni.

— Hu ti a pesti küldöttség a király elölt. 
Becsből jelentik táviratban, hogy a király ma dél­
előtt a közegészségügyi kongresszusnak Kamer- 
mayer polgármester, Haberhauer tanácsnok, Csa­
tár}-, Fodor és Mütler közsgészségügyi tanácsosok­
ból álló küldöttség hosszabb kihallgatáson rendkí­
vül kegyesen fogadta. U felsége kijelentette, hogy 
a kongresszus védnökségét űrömmel elvállalja és 
a vcdnüklielyettes személye felől később fog ha­
tározni.

— As anc;cl kisasszonyok ünnepe. Az angol
kisasszonyok lipót-utezai újjá alakított zárda-templomát 
tegnap délelőtt áldották meg és nyomban utánna meg­
tartották benne az első ünnepi istentiszteletet. A temp­
lom a zsúfolásig megtelt előkelő, díszes közönseggel. 
A szertartás reggel iiyolcz ólakor kezdődött. A szer­
tartást br. Hornig Károly veszprémi püspök végezte 
fényes segédlettel. Az egyházi szertartás, mely­
nek során Hornig püspök izsóppal beszentelte 
a főoltárt és a falaira t, másfél óráig tartott. 
Fél tízkor kezdődött az ünnepi szent mise, melyre az 
angol kisasszonyok s a zárda bennlakó növendékei 
fehér ruhában, iehér fátyollal és mirlus koszorúval 
fejükön lobogók alatt vonultak he. A misén Hornig 
püspök pontifikáit s a kóruson Igercsics Katalin inté­
zeti énektanárnő Schubert Salve Reginá-ját s 
Szendrui Lajos az operaház tagja egy regi egyházi 
dalt (Stradella) adott elő. Mise után Hornig püspök 
fölment a szószékre s szép egyházi beszédet mondott, 
melynek végeztével Vtszary Kolos herczegprimás ne­
vében is köszönetét fejezte ki a templomot restau- 
ráitató angol kisasszonyoknak. Délben a zárda nagy 
termében lakoma zárta be az ünnepet.

— A király és a virágkiállítás. Néhány nap 
múlva, e hó 29-én nyílik meg Budapesten a városli­
geti nagy iparcsarnokban a tavaszi virágkiállítás, 
melyre, mint értesülünk, a főváros és a vidék legki­
válóbb kertészei készülnek s a kiállítási bizottság is 
rendkívül buzgó tevékenységet fejt ki, iiogy méltó 
legyen az eddigi virágkiállításhoz, melyen a főváros 
előkelő körei találkozni szoktak. A kiállításra az or­
szágos magyar kertészeti egyesület arany-, ezüst- és 
bronz-érmeket, azonkívül többen tiszteletdijakat tűztek 
ki, melyek közt elsjéí helyen a király dija sze­
repel, a melynek természetesen legnagyobb buz­
dító és vonzó ereje van a kertészekre. A király, 
a mióta a- kertészeti egyesület ily kiállításokat rendez,

í adományozni, s az egyó­
rásét az idén is teljesítette, 
t adományozott a legérde- 
Ira, az idén csak kétszáz 
tt erre a czélra, melyet a 
iz darab magyar huszko- 
ungsamt egy német levél 

az országos magyar

minden évben szokott dija 
süléinek erre vonatkozó kv 
de mig eddig ütvén aranya 
mesebb kertész jutalmazás 
aranykoronát utalványozó 
király magánpénztárából 
ronás alakjában a Hof-Zah 
kíséretében már meg is küllőit 
kertészeti egyesületnek.

— A Jókai-jubileum rendezése ügyében alakult 
központi végrehajtó-bizottság, báró Eötvös Loránd 
elnökleteié alatt ülést tegnap tartott, a melyen meg­
jelentek: őrgróf Pallavicini Ed;, Berzeviczv Albert 
államtitkár, dr. Fáik Miksa, lovag Fáik Zsigmond, 
Gerlóczy Károly első alpolgármester, Emi eh Gusztáv, 
György Aladár, Szana Tamás, dr. Beöthy Zsolt, dr. 
Wagner Géza, Easterner Miklós, Brázay Kálmán ; a 
jegyzőkönyv vezetési re Amtmann Gézái kérték fel. 
Az elnök jelentette, hogy az egységes eredmény el­
érése végett szükségesnek tartotta a különböző bizott­
ságok elnökeinek és titkárainak a mai érte­
kezletre való meghívását s igy a központi 
végrehajtó-bizottság megalakítását. Határozatba ment, 
hogy a főváros tanácsa fölkéressék az uj vá­
rosházán helyiség átengedésére a központi iroda 
ezéijaira. Fölkérték Gerlóezy Károlyt, hogy — 
mint ügyvivő elnök — vezesse az ügyeket. Az egyes 
bizottságok elnökei megbizattak, hogy még ebben a 
hónapban hívják össze a tagokat és javaslataikat ter- 
jeszszék be a központi végrehajtó bizottsághoz. Fog­
lalkoztak ezúttal az ünnepiességek egyes részleteivel 
is, különösen pedig a tervezett nemzeti irodalom ala- 
pitvány-ügyével, valamint a rendezés és egyéb teendők 
pénzügyi részével; de mindezekre nézve előbb bevár­
jak a bizottságok javaslatait.

— Szíambiücv Budapesten. A bolgár külügymi­
niszter — mint értesülünk — a déli vasút gyorsvo­
natával ma délelőtt a fővárosba érkezett.

— Búcsú a Józsefvárosban. A fővárosi búcsúk 
közül talán a józsefvárosi az egyedüli, a mely még 
megtartotta régi kedélyes, vig jeliegét. A főváros e 
legnépesebb kerületében tegnap volt a búcsú. Már kora 
reggel meglátszott a városrész utczáin, hogy a lakosság 
ünnepel. A plébániatemplom körül, a tágas Mária 
Terézia-téren valóságos sátortábort ütöttek a mézes­
kalács-bábosok. A templom kora reggeltől telve volt 
hívőkkel. Reggel G órakor csendes mise, S-kor magyar 
énekes mise, 10 órakor pedig ünnepi nagy mise volt, me­
lyen Kanovits Béla Mór apát plébános czulebrált s az első 
padsorokban a kerületi elöljáróság tagjai foglaltak he­
lyet. Az ünnepi mise után egyházi beszéd, délután 
négy órakor pedig vecsernye volt. Ezzel a búcsú egy­
házi része véget ért s a hivók elszéledtek az egész 
városrészben, melynek utczái, mulatóhelyei egész nap

s még éjjel is telve volt a mulatozókkal. A hires jó­
zsefvárosi kocsmákban az esti órákban a zenének 
minden elképzelhető fajtáját kultivállák. Délben Ka- 
novics apát ebédet adott a kerületi elöljáróság tag­
jainak s a kerület előkelő polgárainak.

— A pápáról. Dr. Sapponi, XIII. Leo pápa ud­
vari orvosa, azt tanácsolta a pápának, hogy a fá­
rasztó fogadások után pihenjen néhány napig, mert 
testének úgy mint lelkének a nyugodalomra nagy 
szüksége volna, de a pápa nem hallgatott a tanácsra 
és szerdán egy 2500 emberből álló küldöttséget foga­
dott. A kihallgatás négy óra hosszáig tartott, a nél­
kül, hogy a pápát kifárasztotta volna. A prelátusok- 
kal való beszélgetése közben érdekesen jellemezte az 
osztrák-magyar és franczia zarándokok közötti kü­
lönbséget. Az előbbiek nyugodtak, komolyak, csönde­
sek és kimértek, mint a katonák, utóbbiak ellenben, 
élénkek, lármások, mint fiatal gyerekek.

— Az erdélyi hölgyek és a budai honvéd- 
szobor. Az erdélyi hölgyek, mint tudva van, mozgal­
mat indítottak meg arra néz.ve, hogy ők külön, a ma­
guk nevében helyezzenek koszorút a budai honvéd- 
szoborra. Ez a mozgalom az újabb hírek szerint a 
legkedvezőbb eredményt érte el. Most már biztosítva 
van a terv kivitele. A hölgyek koszorúja Kolozsváron 
fog készülni a legfinomabb vert aczélból, átmérője kö­
rülbelül két méter lesz, egyik fele olaj-, másik fele 
baberágot ábrázol, melyeket hosszú aczélszalag köt 
össze. A szalagon a következő felírás lesz : «Erdély 
honleányai — a szabadsághüsök emlékének.» A haza­
fias czélra a legkisebb adományt is köszönettel fo­
gadta özvegy Cserey Jánosné, Imecsfalván (Három- 
székmegyében) ez évi május 10-ig.

— A királyné Corfuban. A királyné — mint 
corfui levelezőnk Írja — nagyobb kirándulásokat lesz 
a Corfu közelében fekvő hegyekbe. Az idő most már 
megenyhült és rendkívül kedvező. A királyné néhány 
órát töltött Corfu városában is. Egészen egyedül indult 
el a városba ; kíséretében nem volt más, csak egy 
gaszturiai kocsis.

— József főherczeg folyóirata, Herrmann Antal 
Ethnologische Mittheilungen aus Ungarn ezim- 
mel folyóiratot szerkeszt, a melynek a kiadását József 
főherczeg vállalta magára. A főherczeg nagyon szivén 
viseli a vállalat ügyét, a mit eléggé bizonyít az, hogy 
egyes szakférfiakhoz ő maga ir levelet. Kálmány Lajos 
plébános a Sz. H. hire szerint a következő levelet 
kapta tőle: Tisztelendő uram! Az Ethnologische 
Mittheilungen aus Ungarn rzimü folyóirat nézetem 
szerint a külföldön nagy fontossággal bir. mivel ott 
ismerteti a tudós-világgal hazánk lakóinak néprajzi 
viszonyait, melyekről eddig igen sok ferde nézet ke­
ringett. Ezért hazafias kötelességemnek véltem e lap 
élére állni mint pártoló kiadó. Herrmann Antal ezen­
túl is marad mint vezérszerkesztő és az ő felszólítása 
folytán fordulok tisztelendő uramhoz, mint a magyar 
néphagyományok legavatottabb gyűjtőjéhez és a ma­
gyar mithologia szorgalmas feldolgozójához, azon ké­
réssel, szíveskedjék a nevezett lapunkat tovább is 
fölötte becses közreműködésével támogatni. Legnagyobb 
hálával maradandók kérésem teljesítése után tiszte­
lendő uramnak őszinte tisztelője : József főherczeg.»

— Földrengés hazánkban. Temesvárról azt táv­
iratozzak, hogy szombaton délben Fehértemplomban 
gyönge földrengés volt s a rázkódás tegnap este hét 
óra tájban többször ismétlődött. A gimnázium épülete 
jelentékenyen megsérült, a miből kitűnik, hogy a teg­
napi földrengés veszedelmes fokozatú volt.

— A bécsi katonai szemle után, mint megiríuk, 
a gumpendorfi kaszárnyában tiszti diszebéd volt. Ezen 
az ebéden Fejérváry Géza báró honvédelmi miniszter 
kívánságára részt vett a nevét viselő 4G-ik számú 
gyalogezred legénységének egy küldöttsége is. Maga a 
4G-ik ezred a laktanya udvarán volt felállítva s Fe­
jérváry minisztert, mikor az ebédtől távozott, meleg 
ováczióban részesítette. A miniszter ekkor az ezred­
hez rövid beszédet intézett, a melyet a legénység 
harsányan megéljenezett. A legénység azután az ezred­
tulajdonost éljenek között kocsijához kísérte.

— Tűz Nagykanizsán. Szörnyű veszedelem fenye­
gette tegnap délután Nagykanizsát. Közel volt hozzá 
ez a virágzó város, hogy Veszprém sorsára jusson. 
Orkánszerü vihar idejében tűz támadt ott s az isten 
különös kegyelme, hogy Nagykanizsa ma — harmincz 
ház híján — áll. Három óra tájban a város keleti 
részén levő csordás-utczában keletkezett a tűz s pár 
perez alatt már három utczában égtek a házak. Bor­
zasztó rémület támadt, az emberek fejüket vesztve 
futkostak, senki sem tudhatta, melyik pillanat­
ban gyűl ki fölötte a ház. Az egész város 
nyomban talpon volt s mindenki sietett men­
teni és oltani. De aligha sikere lelt volna a polgárság 
minden önfeláldozó fáradságának, ha a katonaság a 
tűzoltókkal vállvetve, egész odaadással nem dolgozik 
az oltáson, A polgári és középkereskedelmi iskolák 
növendékei is nagy odaadással fáradoztak az oltás 
körül. Végre esteleié sikerült a tüzet lokalizálni. Har­
mincz épület hamvadt el. Legszomorubb az, hogy 
három emberélet is elpusztult a tűz következtében. 
Valószínű, hogy gyújtogatásból keletkezett a tűz. Erre 
abból lehet következtetni, hogy a város utczáin napok 
óta találnak a lakosok tűzzel fenyegető leveleket. A 
hatóság a legnagyobb buzgalommal keresi a tettest. 
Ezzel kapcsolatban közöljük aradi tudósítónk egy táv­
iratát, mely szerint ott ma hajnali három óra felé az 
államvasutak pályaudvarában nagy tűzvész dühöngött. 
Az indóliáz hosszú előcsarnoka és sok teherszállító 
kocsi leégett. Hogy a tűz lokalizáltatott, egyedül a 
helyőrségtől kivonult két század katonaság megfeszí­
tett mentési munkálatának köszönhető. A kár 1Ö.0Ü0 
frtra tehető.

— A zantei földindulásról. A zantei földrengés! 
katasztrófáról corfui levelezőnk még a következőket 
írja: A földindulás e hó 17-én. hétfőn kezdődött 
Zante szigetén és sokkal erősebb volt, mint január 
31-ikén. A földrengést nagy földalatti moraj kísérte s 
több másodperczig tartott. Néhány pereznyi szünet 
után ismét megrázkódott a füld, mialatt a moraj 
folyton tartott. A rázkódások azóta csaknem minden 
nap ismétlődnek. Az épületek, a melyeket a januári 
földrengés megkímélt, mind leomlottak; ezek közé 
tartoznak a Szt.Denis-templom, a színház és 
több nagyobb épület. A halottak száma eddig 
huszonnyolez, a sebesültek száma pedig a kétszázat 
is meghaladja. Két görög hadihajó, az Idra és a 
Spézia, melyek a korfui kikötőben vesztegeltek, negy­
ven katonával, ötvennégy sátorral és élelmi szerekkel 
azonnal Zantéba indultak. Azonkívül az Iphigénia 
nevű franczia hajó is a szerencsétlenek segítségére 
sietett. Egy Corfuba érkezett távirat szerint Zante 
szigetének egy része egy keveset lesülyedt, A földin­
dulást különben Corfuban is megérezték, de csak 
hét óra tiz perczkor reggel, tehát busz perczczel ké­
sőbb, mint Zantében. A földrengés ott is hullámszerű 
volt; a lámpák és egyéb függő tárgyak megmoz­
dultak.

Rövid hírek. Kujéden Bulzán Zrecsmin 
odavaló lakos házába hat bekormozott arczu rabló 
behatolt. Bulzánt és szolgáját életveszélyesen meg­
sebesítették s rabolni is akartak, de a szomszédok 
elriasztották őket. — IKozla-Dojke mellett a 
dunaszabályozási munkálatnál egy ladik négy em­
berrel felfordult. Kettő kimenekült a vízből, de 
két hajóslegény a habokban -lelte, a halálát. —

Oláh-Girbó és Dálya között Simon Mózesné egy 
szekérről oly szerencsétlenül-esett le.hogv ször­
nyet halt.

= A villamos-vasút karambolja. Megírtuk la­
punk tegnapi számában, hogy a villamos-vasút egyik 
kocsija a gyapju-uteza és váczi-körut sarkán neki 
ment egy lóvasúti kocsinak. A vizsgálat során kide­
rült, hogy az összeütközésnek tényleg a villamos 
vasút kocsivezetője volt az oka, ezért a rendőrség 
Ambrőzy Ferencz villamos vonatvezetőt átadta a 
kir. ügyészségnek.

= Kétes betörés. Nagy betörésről tett ma jelen­
tést Haasz Henrik lisztkereskedő a főkaptiányságnal. 
Haasz panasza szerint ma reggel, a mint belépett 
Andrássy-ut 31. számú üzletébe, ott Wertheim-szek- 
rényét feltörve találta s az abban elhelyezett iromá­
nyok a földön hevertek. A Wertheimből 14 — loOO 
forint készpénz s 12 személyre való ezüst evő-eszköz 
hiányzott. Panaszos véleménye szerint a betörők a 
rosszul záródó ajtón jutottak be. A rendőrség a 
nyomozást azonnal megindította. Az ajtón, vagy a 
Wertheim-szckrényen nyoma sincs a betörésnek ; a 
nyomozás folyik.

= Korcsmái verekedés. Vígkedvű Pál és 
Kémet István napszámosok tegnap este a Lőrincz- 
utcza 8. sz. alatti vendéglőben valami fölött össze­
szólalkoztak. A feleselésből verekedés lett, s e közben 
Német egy husánggal úgy összeverte társát, hogy a 
szerencsétlen embert félholtan szállították a Rókus- 
kórházba. Németet a rendőrség letartóztatta.
= Leugrott a harmadik emeletről, Böhm Mi­

hály 64 eves divatárukereskedő ma a kécskeméti- 
utcza 13. sz. ház harmadik emeletéről leugrott és 
súlyosan megsérült. Azt mondja, hogy azért akart 
öngyilkossá lenni, mert az üzlethelyiségét, a melyben 
21 év óta volt, fölmondták neki.

— Eltűnt magánhivatalnck. Hepncr Tódor hu­
szonöt éves magánhivatalnok tegnap óta eltűnt laká­
sáról. Távozása előtt öngyilkossági szándékot emle­
getett.

Öngyilkos pónztárnoknő. Jaskiczicz Irma 19 
éves pénztárnoknő II. kér. Irma-tér 7. sz. a. lakásán 
forgópisztolylyal agyonlőtte magát és meghal. Holt­
testét a törvényszéki orvostani intézetbe vitték. Tet­
tének okát nem tudják.

= A nyomor öngyilkosa. Kiasz Ernő volt posta- 
és távirdatiszt, ma reggel a szövetség-uteza 5. sz. a. 
lakásán öngyilkossági szándékkal feimelszette az erét. 
A Rókusba vitték, a hol tettének indokául nagy nyo­
morúságát emlegette.

SZÍNHÁZ es művészét.
— A Siposs-féle magánzeneakadémia tegnap 

délelőtt sikerült matiné-et rendezett a vigadó kister­
mében. A tiz számból álló érdekes műsor és az elő­
adók dicséretes képzettsége mindvégig lekötve tartot­
ták a közönség figyelmét. Mondanunk sem kell, hogy 
tapsban és elismerésben nem volt hiány.

— Bíanchi Bianka a napokban két estén át ven­
dégszerepelt a mannheimi operaházban fényes siker­
rel. Luciát és Gildát énekelte s mindkét este a leg­
lelkesebb ovácziók tárgya volt.

SPORT.
— Vaeparlpán Konstantinápolyból Parisba.

Eszékről Írják nekünk, hogy szombat este egy Gujot 
nevű franczia gyalogoshadnagy érkezett oda, a ki 
Konstantinápolyból Eszékig vasparipán tette meg az 
utat és útját Parisig vasparipán akarja folytatni. 
Gujot márczius 20-án kelt útra. A Balkán völgyeit 
akkor még magas hó takarta és a merész turista 
kénytelen volt Drinápolytól Szófiáig gyalogolni. Szófiá­
tól Eszékig ismét vasparipán mehetett. Gujot tegnap 
reggel távozott Eszékből Budapest felé s azt hiszi, 
hogy ma este már ide érkezik. Ismét holnap folytatná 
útját Bécsbe. a kova szerdám akar megérkezni.

— A debrsezeni lóversenyek. A debreczeni 
lóverseny-meeting első napja április 22-én az alább 
leirt sorrendben a következő eredménynyel folvt le : 
1. Nyeretlenek eladóversenye. 10G0 frank. 3é. és 
id. lovaknak. 1G00 méter. Biaskovics Miklós 3é. pm. 
Vadorzó küzdelem után fél hoszszal első, Gciszt G. 
3é. sm. Péntek második, üt hoszszal hátrább Brute 
harmadik. Győztesre ajánlat nem türtérrt. — II. Debre- 
czen sz. kir. város dija. ICO darab cs. és kir. 
arany. 3é. és id. belf. félvér méneknek és kánczáknak. 
Harkányi Andor 4é. pk. Fanatica egy hoszszal 
könnyen első, Dobó Imre Gé. sk. Livno máso­
dik, három hoszszal hátrább Hites harmadik, 
aztán Lidércz, Midnight, Pille, Urfi. -- III. 
Hortobágyi díj. 1000 frank. 3é. és id. lovak. 
1G00 méter. Biaskovics Miklós 3é. sga m. Czinkos 
fél hoszszal első, Geist G. 3é. sga m. Péntek máso­
dik, egy hoszszal hátrább Cnjoleusa harmadik, azután 
Donaustrand, Hires II., Pola. IV. Akadályverseny. 
10UO frank. 3200 méter. Geist G. 4é. sga k. Vicza 
négy hoszszal könnyen első, Marhal Ernő kapitány 
öé. pm. Vidd-el második, nyolez hoszszal föltartva 
Kedves harmadik, felhő és Livno kitört. — V. Eladó 
akadályven]/. 1000 frank. 4000 méter. Liplay Béla 
5ó. f. k. Holló két hoszszal első, gr. Zichy K. főhad­
nagy id. sga h. Vigasz második, Szitakötő 11. rossz 
harmadik, azután Azért-is, Brute és Svihák fültartva. 
Győztesre ajánlat nem történt.

— A bécsi lóversenyek negyedik napja tegnap a 
következő eredményűvel folyt le:

I. Handicap. 1200 frl. 3é. és id. lovaknak. 1200 
méter. Capt. Violet 4é. pk. Springal két hoszszal 
könnyen első, Dőry J. 3é. sga m. Suhancz második, 
négy hoszszal hátrább Alfonso harmadik, aztán 
Typhoon, Bérencz, Lord Brooke, Hír. Totalizator : 
5 : 27. Helyrefogadások : 1. 25 : 72. II. 25 : 88.

II. Marcheggverscny. 1000 frt. Séveseknek. 1800
méter. Gr. Kinsky it. spm. Intrigant kanterben egy 
hoszszal első, Egyedi A. sga m. Követ második, há­
rom és fél hoszszal hátrább Yankee harmadik. Tota­
lizator : 5:9. Helyrefogadások : 1. 25 : 28. 11
25 : 33.

III. Szab ad-Handicap. G000 frt. 3 évesek. 1G00 
méter. Egyedi A. pm. Filkú háromnegyed hoszszal 
biztosan első, Pécliy Andor spm. Futár második, fél 
hoszszal hátrább Zenith harmadik; két hoszszal Or- 
ver negyedik, aztán Arcanus, Nigaud, Eglinton, Erica, 
Szorgos, Ellv. Syren. Totalizator 5 : 89. Helvreíogadá-

ezémban jelentek meg. A közgyűlést Glatz György 
nyitotta meg, ajánlva, hogy a megjelentek járuljanak 
a kör megalakításának eszméjéhez. Miután a tanács, 
kozás vezetésére ideiglenes elnököt és jegyzőket kér- 
tek fel, megkezdték az alapszabály-tervezet tárgyalá. 
sát s á szervező bizottság részéről eddig tett intézke. 
déseket helybenhagyták. Helft Ignácz melegen üdvözli 
az uj kör alakulását a függetlenségi pártkör nevében. 
Őszinte örömmel üdvözli a mozgalmat s csak azt saj, 
nálja, hogy ez nem előbb indult meg, mert hiszen 
máshol mindenütt a fővárosok e tekintetben a kezde- 
ménvezők. Nálunk — sajnos — a kormány közvetíti 
a hazafiul kötelességek teljesítését. Pedig nagy tét. 
széssel és derültséggel találkozott gróf Káro­
lyi Gábor ama megjegyzése ; «Tartsunk össze. 
Ne játszunk a szavakkal. Szebb szó a függet­
lenségnél nincs. A kalendariumcsinálást hagyjukj a 
kalendáriumcsinálókra.» A czimkérdésnél élénk vita 
volt a fölött, hogy a kör neve csak függetlenségi kör, 
vagy pedig függetlenségi és 4S-as kör legyen-e. A 
nagy többség a «48-as» ezun meLőzése mellett szava- 
zott. Végül a szervező bizottságba beválasztották az 
összes jelenvoltakat és elhatározták, hogy a tisztikart 
az alapszabályokat jóváhagyó miniszeri leirat megér- 
kezte után ejtik meg. Az értekezlet ezzel véget ért.

_ Az országos nőképző egyesület ma délelőtt
tartotta me« évi közgyűlését Rudnay Józsefoé elnök­
lete alatt. Az elnöklő megnyitó szavai után dr. Rád- 
nay Jenő titkár telolvasta a választmány jelentését. 
A jelentés egyhangú tudomásul vétele után Gönczy 
Béla pénztárnok mutatta be az évi számadásokat. Végül 
megalakították az uj választmányt.

— A főv. VIII. kér. (józsefvárosi) kör tegnap 
este tartotta évi rendes közgyűlését. A közgyűlésen 
nagy számmal gyűltek össze a kerület notabiütásai. 
Az elnök megnyitó beszéde után Hűvös József a kör 
ilkára és jogtanácsosa előterjesztette az évi jelentést, 

melv szerint a bevétel olOl frt 80 krt, a kiadás pedig 
4884 frt 53 krt tett ki. Ezután megejtették a válasz­
tásokat.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— Gyémántos bünpör. Kenéz Mihály fővárosi 

magánzó rágalmazás és becsületsértés miatt emelj 
panaszt a budapesti büntető járásbíróságnál Vogt 
(Madaras!) Mária népszínházi karénekesnő ellen, azzal 
vádolva, hogy őt a nevezett énekesnő a népszínház 
karszemélyzete előtt svindlernek, csalónak s gyé­
mántjai tolvajának nevezte. A mai tárgyaláson a pa- 
naszlott énekesnő a beidézett népszínházi karénekes­
nők jelenlétében kijelentette, hogy panasz tárgyává 
tett állításait fentartja, s hogy a panaszos Kenéz Mi- 
liály ellen a gyémántlopás miatt bűnvádi följe­
lentést tett. Márialty büntető járásbiró ennek alapján 
a tárgyalást elhalasztotta addig, a mig a bűnvádi 
följelentés elintézést nyer. .:

— A generális a bíró előtt. A József főherczeg- 
ről nevezett budapesti hadastyán-egvletnek József fő­
herczeg arczképéhez szívességből díszes keretet 
készített Bernstein József bútorkereskedő, József fő­
herczeg udvari szállítója. Mikor a képet a helyiségben 
kifüggesztették, Kovák György Ignácz, a veteránok 
generálisa oda állt a kép elé s jó magyar pezsgős han­
gon el kezdett monologizálni, igy: «Du schäbiger Jud! 
du Schmutz-Jud! du Saujud! ...» A lojális veteránok 
elszörnyedve néztek a rebellis generálisra, de az ki­
magyarázta magát hirtelen: «Bernsteicról beszéltem! 
Gyalázatos munka ez a képkeret!» Bernstein e 
miatt a generálist a büntető járásbiró elé idéztette 
becsületsértés miatt. Ma tárgyaUa volna az ügyet 
Máriafíy aljárásbiró, de a felek kibékültek. A generá­
lis ugyanis kötelezte magát, hogy legközelebb közgyű­
lést hiv össze és ott majd helyreállítja Bernstein re- 
putáczióját.

sok 11G, II. 25 : 51, Ili. 25 : Gl.
IV. Eladóverseny. 1200 m. 3é. és id. lovak. 

1200 méter. Báró Üchtritz Zs. 4é. sgam. Oligarch 
küzdelem után fél hoszszal első, lovag Scazigthino 
3é. pk. Edda második, egy hoszszal Glennie harma­
dik ; aztán Predci, Banda, Sonora. Győztest megvette 
dr. Baworowski Emil 4000 írtért. Totalizator 5 : 10. 
Ilelyrefogadás 1. 25 : 35, 11. 25 : 57.

V. Maiden-versemg. 1200 frt. Séveseknek. 1G00
méter. Dreher Antal sgam. Zweifel biztosan 1 hosz­
szal első, gr. Henckel A. pm. Üstökös második, 1 
hoszszal Bertus harmadik, hátul Eva. Totalizator : 
5 : 25. Helyrefogadások : I. 25 : 70. II. 25 : 57.

VI. Gátverseny. 1300 frt. Kontin. lovak. 2800 mé­
ter. Gr. Fürstenberg főhadnagy 4éves sgam. Donald 
2 hoszszal könnyen első, gr. Kinski Zd. 5é. ph. 
Courage második, 3 hoszszal Lilinokalam harmadik, 
hátul Párducz. Totalizator: 5 : 8. Helyrefogadások;
I. 25 : 30. II. 25 : 41.

VII. Jügerhaus-akadályverseny. 2300 frt. 4000 
méter. Gróf Esterházy Miklós 4é. pm. Bakonybiró 
5 hoszszal biztosan első, Schindler L. 5é. spm. Cross­
bow második, Utolsó Szerelem és Villám II. elbuktak. 
Totalizator: 5 : 11. Helyrefogadások; 1. 25 : 41.
II. 25 : 41.

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
— A központi függetlenségi kör alakuló köz­

gyűlését tegnap délután három órakor tartották meg, 
a függetlenségi pártkör Kálvin-téri helyiségében. Az 
ujpnan alakítandó kör iránt érdeklődő, polgárok nagy

rVGClálf kitűnő póttakarmány kapható Sátori mii- 
UíUlllVil UlUölLA, trágya-gyárában Budapest Dandár-utcza,
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Eiazánk iegkedlveílebb savaapuviae.
Borral használva kiterjedt kedveltscgnek örvend

a m o h a a

forrás.
Legjobb asztali és üdítőital. Kitűnő szolgálatot tesz u.-/. emésztési zavaroknál.

Á KoSe^a-megbetegedés ellen präsorvativ 
gyógyszernek bizonyult.

Fríís tcit&ben r
miodcLktriu?- Éáeskuty Is. és szerb kir. 

udvari Beál­
lító xi &1 

Budapest.

Úgyszintén minden gyógyszertárban, füszerkeresLedéa-
ben és vendéglőben. '•

T AY ÍRATOK.
Becs, április 24. A bécsi ácslegények ma megkezd­

ték a sztrájkot. 1500 ácslegény közül eddig 50C 
sztrájkol. A sztrájk a béremelés megtagadása miatt 
ütött ki.

G-rácz, április 24. Ma délelőtt több uj építkezésnél 
a Jacomini-utczában az ott dolgozó kőműveseket a 
sztrájkolok a munka megszüntetésére szóiitották fel, 
miközben viszálykodásra került a dolog, a meny­
nyiben a sztrájkolok igyekeztek a dolgozókat az 
állványokról ledobálni. A rendőrség közbelépett 
cs három rendőrt kődobásokkal megsebesítettek 
Sok fáradsággal sikerült egy izgatót elfogni, a kit 2 
tömeg ki akart szabadítani. Egy véletlenül arra jövő 
csendőr-szakasz segítségére jött a városi rendőrség­
nek és helyreállította a rendet. A Köflachergasseban 
i» történtek kihágások, de itt a kisebbségben lefí 
sztrájkolókat a dolgozó munkások megszalasztották. A 
Schützengasseban és Naglergasseban is fordultak elő. 
exczesszusok, miközbenbübb letartóztatás történt. Dél 
ben 300 munkás Sanct-Péter-be vonult. Jelentik to­
vábbá, hogy más munkás-csoportok is a falukba vo­
nultak, hogy ott gyűléseket tartsanak. A rendőrható­
ság a kaszárnyákból katonai segélyt kért. Déli 127« 
óráig további rendzavarásokról nem érkezett jelentés 
A sztrájkolok száma mintegy 1200.

Basel, április 23. A mai kormányválasztásná1 
négy szabadelvűt és három konzervativet válasz« 
toltak meg. A nagy tanácsba G5 szabadelvűt, 25 
konzervativet, hét czentrum-pártit és három szó- 
czialistát választottak. Harmincz pótválasztás lesz

London, április 24. A Times simlai jelentése 
szerint az afghanisztáni emir valótlannak nyilván 
nitja azt a hirt, hogy az oroszok megjelentek KB 
lapanja előtt.
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I-ondon. április 24. A Standard-nak jelentik 
Belfastból: Az orangisták tegnap, mikor megtud­
ták a homerule-vita eredményét, a katliolikus ne­
gyedekben beverték az ablakokat. Több embert 
letartóztattak. Tegnap óta a katonaság készenlét­
ben áll.

Belgrad, április 23. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) Ma újból kút másodpereiig tartott földrengés 
volt, de kárt nem okozott.

Az olasz királyi pár ezüst-
menyegzője.

Róma, április 23 Múlt éjjel a kapitóliumon, 
közvetlenül a tűzoltóság helyiségei mellett egy nagy 
petárda robbant fel erős durranással. Több ablak 
bezuzódott és egy oszlop talapzata megrongálódott.

Róma, 23. Ma este 8 órakor a Quirinálban 
ebed volt. a melyen a német császári pár, az olasz 
királyi pár, az olasz herezegek és a fejedelmi ven­
degek vettek részt. Tiz órakor nagy hangverseny 
volt. A városban nagy az élénkség. Az Esquilin 
fenvesen ki volt világítva.

Róma. április 24. Az idő ma borult. A király, 
a német császár, valamint az olasz és idegen her­
ezegek reggel 81 , órakor elhagyva a (Juirinált, 
lovon, tliszegyenruhában, fényes törzskar kíséreté­
ben a város központján keresztül, a* nép folytonos 
óvácziói közt a gyakorlótérre mentek a nagy ka­
tonai szemlére. Midőn odaérkeztek, a gyakorló­
tér bejáratánál levő óriási néptömeg ismételt 
óvácziókban részesítette a felségeket. Xyolcz óra 
2.5 perczkor Margit királyné. Augusta Viktória csá­
szárné. Mária l’ia özvegy királyné, Wladimir orosz 
nagyherczeg és az olasz i. nők is 11 kocsi­
val a komon keresztül a szemlére mentek. A nép 
az egész utón élénken éljenezte őket. A néptömeg 
igen nagy volt. mintha Róma egész népe kiözön- 
lütt volna az utezákra, a hol keresztül vonultak 
es a gyakorlótérre. A többi utczák mintha kihal­
tak volna.

Rónia, április 24. Vilmos császár Mór emu 
bibornoknak a vörös sasrend nagyszalagját és 
Bülow porosz követnek az elsőosztálvu vörös sas­
rendet adományozta. Leácchorszky bibornoknak a 
császár remek tabaliúret ajándékozott, a melyen 
gyémántkeretbe foglalt arczképe látható. A porosz 
nagyi ség tag, .. is kitüntetéseket kaptak. í »»- 
oerto király a montenegrói fejedelemnek és György 
görög hurezegnek az Annuneiata-rend nagycollier- 
jét, Danüo montenegrói trónörökösnek és az ösz- 
szes rendkívüli követeknek a Szent-Móricz és 
Lázár-rend nagyszalagját adományozta.

A némát császári pár a pápánál.

Róma, április 23. Mlmos császár ma délben 
kíséretével olos: u V tej borsi)) jx, vatikáni porosz 
követségre ment. A császárt az egész utón élénken 
éljenezte a nép. Miután Bülow porosz követ Ledo- 
chowszkv. Mozeni bibornukokat. valamint Súgna 
és Montéi prelátusokat a császárnak bemutatta, 
felszolgálták a tizenhat terítékű reggelit A csa- 
«• írtől jobbra Ledochovszky bibornok, Marschall 
államtitkár, báró Plessen és Stumm követség! tit­
kár ültek, balra Mozeni bibornok. Hanke és Senden 

tdsegédek és Moiíke szárnysegéd. A császárnak 
átellenében ült Bülow követ, ettől jobbra Lucanus 
titkos tanácsos és Scholl szárnysegéd, balról Segna 
és gróf Eulenburg és Hinderten követség! tanácsos. 
Rampolla bibornok, a ki még gyengéik dik, a reg­
gelin nem vett részt. Délután két órakor a csá­
szárné is a követségre ment, a hol bemutattuk 
neki a pápai digniteriusokat.

A németcsászári pár 2 óra 30 perczkor a Vatikánba 
ment és a San-Domaso udvaron szállt le. a hol 
Piuspol herczeg udvarmester togadta és segítette 
ki őket a kocsiból. A fogadtatásnál részt vettek 
Voipc pápai majordomr - és gróf Aiborghetti titkos 
kamarás is, a kik a pápa megbízásából a felségek 
körüli szolgálattételre voltak kirendelve.

Bülow porosz követ mind e személyeket bemu- 
tatta a császári párnak. A felségek a Klementin- 
terembe mentek, a hol Azevedo íukamarás fogadta 
Őket. A nemes testőrség, a svájezi testőrség es a 
várőrség t-rijesitc-ttek a katonai tisztelgéseket.

A ptipa a császárt és császárnét a sárga terem­
ben fogadta és az ajtóig ment elvbük. A terem­
ben három zsőlyeszék volt. a melyeken a felségek 
és a pápa helyet foglaltak. Körülbelül egy ne­
gyedóra lefolyása után a császárné kisi rétét a te­
rembe vezették és a pápának bemutatták. Nem­
sokára ezután a császárné kíséretével visszavonult 
és megszemlélte a sixtini kápolnát, a múzeumo­
kat és más látnivalókat.

Vilmos császár körülbelül fél órán át egyedül 
maradt a pápával, mire a császár kísérete a te­
remben megje'ent, a hol a pipának bemulattattak. 
A császár nemsokra elbúcsúzott a pápától, ki őt 
az ajtóig kisérte. A császár a terem elhagyása 
után ismét a császárnéval találkozott, mire ő fel­
ségeik és a kíséret négy óra ötven perczkor a 8an- 
Damaso udvaron át ugyanazon szertartussal, a 
miit az érkezésnél elhagyta, a Vatikánt és négy­
lovas porosz udvari fogatokon a porosz követség­
hez hajtattak. Az eredetileg megállapított prograru­
mot az utolsó perezben változtatták meg és elha­
tározták, hogy ő felségeik együttesen térnek vissza 
a porosz követség? palotába.

Róma. április 23. A sárga teremben, a hol a 
pápa a német császári párt fogadta, mennyezet volt 
fölállítva, a mely alatt egészen egyforma zsülle- 
székek voltak, a melyeken a császári pár és a 
pápa foglaltak helyet. A pápa a vatikáni atelier- 
ből kikerült és a szent Péter-téri bazilikát ábrá­
zoló pompás mozaik-munkát adott át ajándékul a 
császárnénak. Vilmos császár a császári part és 
gyermekeiket ábrázoló színes fényképet ajándéko­
zott a pápának. U szentsége, a kit ez az ajándék 
nagyon megörvendeztetett, azt mondta, hogy 1. 
\ ilmos császár fényképe mellé fogja azt helyezni, a 
melyet a császár halála után az özvegy császárné 
ajándékozott neki. Mikor a császár kíséretét bemutatta 
a pápának. G szentsége a kiséret minden tágjához 
nyájas szavakat intézett; nevezetesen Bülow porosz 
követhez, gróf Eulenburghoz és Moltke őrnagyhoz, 
a kitől megkérdezte, hogy rokona-e gróf Moltke- 
nak. A császár körülbelül egy órát töltött négy- 
szemközt a pápával. Mikor a császár a sárga- 
teremből eltávozott, a pápa az előtermen keresz­
tül egész a trónteremig kisérte; csak ott búcsú­
zott el tőle, a mit igen kivételes dolognak tarta­
nak. Rampolla Libornokot, a ki gyöngélkedik, a 
császár nem látogatta meg.

Róma. április 24. A német császár vatikáni 
ldőzése alatt megtekintette a sixtini kápolnán kí­
vül a pinakotékát, a könyvtárt, a gobelin-műter­
met, a térkép-termet és a szent Péter-bazilika

loggiáit. A császárné a császárral 5 óra lő percz­
kor visszatért a porosz követségre és innen olasz 
udvari kocsin a Quirinálba ment vissza. A csá­
szár este háromnegyed hét órakor hagyta el a 
porosz követséget és olasz udvari kocsin szintén a 
Quirinálba ment. A pápa hálószobája ablakából, a 
honnan a Péter-térre nyílik kilátás, nézte a né­
met császár és kísérete felvonulását a Vatikánba.

A szerb államcsíny,
Belgrad, április 23. (Az Egyetértés tudósító­

jának távirata.) A király négyszáz fegyeneznek és 
politikai elitéltnek megkegyelmezett. A megkegyel- 
mezés alapján minden politikai elitéit és közön­
séges elitéit, kinek büntetése egy évre ter­
jed, egészen szabadon bocsátatott. a többi elitéit 
nek büntetése a felére szállíttatott le. A királyt 
szerbiai kőrútján a minisztereken kívül több kép­
viselő is el fogja kisérni.

Belgrad, április 23. (Az Egyetértés tudósító­
jának távirata.) Natália exkirályné legközelebb 
hosszabb tartózkodásra Ungheniába, Besszarábiába 
érkezik.

Belgrad, április 23. (Az Egyetértés tudósitó­
jának távirata.) Bogosavlyevics csendőrtisztet, a ki 
a választásoknál kút választót lelövetett, letartóz­
tatták.

Belgvád. április 23. (Az Egyetértés tudósítójá­
nak távirata.) A megejtett rendőri vizsgálat alap­
ján kiderült, hogy a király elleni merénylet hire 
Uzelacz Péter orosz ügynöktől származott, a kit 
ebből az okból Szerbiából kiutasították.

Eiela-Palánka, április 23. (Az Egyetértés 
tudósítójának távirata.) A radikálisok megkötözték 
a liberális szolgaidról s a piaczra lmrczolták, a hol 
százszor felolvastatták vele a radikálisok prog- 
rammját s miután arra megesküdött, szabadon 
bocsátották, megvendégelték s vele mulattak.

Belgrad., április 24. (Az Eg get értés tu­
dósítójának távirata.) Risztics bukása még 
a mai dinasztia ellenségeit is béküléke- 
nyebb indulatokra hangolta. Karagyorgye- 
vics nyílt barátai, minők Ranko Taitsit 
kijelentik, hegy most már kibékültek az 
Obrenovics-dinasztiával. Maga Karagyor- 
gyevics ezt táviratozta Cetinjébűl egy belg­
rádi hívének : _ Egész szivemből a fiatal 
királyé vagyok.u

Belgrad, április 22. (Az Eggetértés 
tudósítójának távirata.) A királyi kotlák­
ban tegnap óta nagy átalakítások történ­
nek. Valószínűnek tartják, hogy Natália 
királyné már a legközelebbi hetekben meg­
látogatja a szerb fővárost: hol ezúttal 
még sokkal nagyobb ünnepélyességgel fog­
ják fogadni, mint ezelőtt két évvel.

Becs, április 23. Gr. Kálnoky külügyminiszter 
ma délben fogadta Xdraskovics szefb ezredest, ki 
a szerb király trónralépténok notifikálása végett 
ide érkezett.

EGYETÉRTÉS, HÉTFŐ, ÁPRILIS 24.

KÖZGAZDASÁG.
Pari», április 25. A franczia borvám emelése kö­

vetkeztében a borforgalom csökkent és a kivitel is 
hanyatlott. Bevitték Franeziaországba bordókban ja­
nuár— márczius hónapok folyamán 2.107,592 liekt. 
bort (1 s'92-ben 4,SCO.597 liekt.), kivittek hordókban 
229.022 kektolitert (1892 ben 347.304 hekt.)

Hew-York, április 23. A Champagne-gőzös 2 millió 
dollár aranyat, az Elbe-gőzüs 1 ,640.000-et és a Xew- 
York-guzös 52Í.5UU dollár aranyat visznek Európába.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
* Az osztrák-magyar államvazuttársazág egye­

sített igazgató tanácsa, mint Becsből távirják. tegnap 
délben tartott ülésén a rendes közgyűlésnek május 
31 éré való egy behívását határozta el. E közgyűlésén 
esetleg napirenden lesz az elsőbbségek törlesztésének 
meghosszabbítása is ; csupán esetleg azért, mert az 
igazgató tanács az első kilencz kibocsátásra nézve 
már tegnap végleg határozott ugyan, a tizedik kibo­
csátásra nézve azonban tekintettel az osztrák keres­
kedelmi miniszter követeléseire még további szóbeli 
tárgyalások váltak szükségessé a kereskedelmi minisz­
tériumban s ma még meg nem állapítható, hogy a 
tárgyalások eddig véget érnek-e.

KERESKEDELEM ES TŐZSDE.
** Az északmagyarorpzágl egyesített kőszén- 

bánya és iparvállalat részvénytársaság tegnap 
délelőtt tartotta rendes évi közgyűlését Deutsch J. 
József elnöklete alatt. A közgyűlés határozatképessé­
gének konstatálása után beterjesztett igazgatósági 
jelentést, melyet lapunk április 18-iki számában már 
közöltünk, a közgyűlés felolvasottnak tekintett és egy­
hangúlag tudomásul vett. E szerint elhatároztatott, 
hogy a 32C.C72 frt 22 krnyi tiszta fölöslegből a kü­
lönböző levonások után 128.000 frt fizettessék ki 
8°/0-os osztalékul, a f<jnmaradó 31.780 frt 32 kr 
pedig uj számlára vitessék át. A szelvényeket má­
jus hónap 2-ikától fogva váltják be. (Ezután 
a közgyűlés a felmentvényt úgy az igazgatóságnak, 
mint a felügyelő-bizottságnak egyhangúlag megadta és 
dr. Gero Lajos részvényes indítványára az elismerés 
és köszönet nyilvánítása mc-llutt a kilépő igazgatósági 
és felügyelő-bizottsági tagok közfelkiáltással újból meg­
választanak. még pedig az igazgatóságba : Deutsch 
J. József, Helfy lgnácz, lovag Lederer Sándor és 
.Mandl 1. lgnácz ; a felügyelő-bizottságba: Deutsch 
Antal, Geitner A. József és Gutfreund J.

BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.
— Április 24. —

Gabonatőzsde.
A Zrnza-üzlet ma emelkedő irányt követett. Mérsé­

kelt kínálat mellett a tulajdonosok jelentékeny maga­
sabb árakat követeltek, melyeket a malmok vonakodás 
nélkül meg is adtak, minek következtében mintegy 
30.000 mm. búza kelt el, átalában 15, egyes esetek­
ben 20 krajczárral magasabb árakon. A többi gabona­
nemek szintén igen szilárd irányt követtek, a rozs és 
árpa ára 15, a zabé és tengerié 10 krajczárral emelke­
dett. A forgalom azonban gyenge volt. — Eladatott :

Búza: Tiszavidéki 200 mm. 79.2 k. 8.40 frt, 
200 mm. 79 k. 8.30 írt, 100 mm. 79 k. 8.30 frt, 
300 mm. 79 k. 8.45 frt, 500 mm. 78.5 k. 8.40 frt, 
200 mm. 78 k. 8.40 frt, 100 mm. 77 k. 8.20 frt, 
200 mm. 77 k. 8.28 frt, 100 mm. 7G.5 k. 8.20 frt, 
100 mm. 7G.5 k. 8.15 frt, 100 mm. 7G k. 8.15 frt, 
mind három hónapra.

Pestniegyei 100 mm. 77.5 k. 8.25 frt, 100 mm. 
77 k. 8.2Ó frt, 100 mm. 7G k. 8.— forint, 100 mm. 
75 k. 7.97,/j frt, mind három hónapra.

Fehérmegyei 3100 mm. 78.5 k. 8.45 frt, három 
hónapra.

Bácskai 1100 mm. 7G.3 k 8.15 frt, 500 mm. 
75 k. 8 frt, mindkettő három hónapra.

Zentai 3000 mm. 74.5 k. 8 frt, három hónapra.
Becsei 1150 mm. 75.7 k. 8.12'/2 frt, három hóra.
Kalocsai 1800 mm. 75.5 7.52’/, frt, három 

hónapra.
Becskereki 3000 mm. 75 k. 7.90 frt, 1000 mm. 75 

7.90 frt, 6000 mm. 70 k. 8.05 frt, mind három 
hónapra.

Bánsági 100 mm. 77 k. 7.90 frt, három hónapra. 
Oláhországi 1200 mm. 77.5 k.,800 mm. 76 k. 7.15 

frt, 1200 mm. 77 k. 7.10 frt, 300 mm 73.5 k. G.30 
frt; mind három hónapra tranzitó.

Zab 100 mm. G.20 frt, 100 mm. G.20 frt, 200 mm. 
5.97*/, frt, 100 mm. 5.90 frt, mind készpénzen.

Búza

Róza
Árpa

Zab
Tengeri

Repcze

Köles

Mai hivatalos effektiv-árak:
írttá!

ó bánsági ............  75—79 kg. 7.65
» tiszavidéki. 75—80 » 7.80
» pestvidéki ........  75—80 » 7.75
» fehérmegyei .. .. 75—80 > 7.75
» bácskai ............ 75—79 » 7.80
» északmaeyarorsz. 75—81 » —.—
» ........ -............  70—72
» takarmány ........... 60—62
» egetni való..
» sörfőzdéi ..
» ..............
» bánsági .. ..
> másnemű ..
káposzta...........
bánsági ..........
ó ..................

62—64 
64—66 
39-41 

75 
73

6. GO 
5.25 
5.70 
6.35 
5.95

Miit
8.05
8.40
8.35
8.35
8.35

6275
5.55
6.05
7.65
6.25

4.65 4.75

4.30 4.60
Határidőüzlet igen élénk forgalom mellett tegnap 

érkezett magasabb amerikai gabonaárak következté­
ben, de különösen az éjjeli fagy miatt igen szilárd és 
emelkedő irányban nyílt meg, s nagy fedezési és véle­
ményvásárlások történtek. — Köttetett:

Délelőtt.
Szokványbuza tavaszra mintegy 30000 mm. 7.7G, 

7.80, 7.81. 7.83, 7.84, 7.82, 7.81, ' 7.80, 7.82, 7.83,
7.S5 írton.

Szokványbuza május—júniusra mintegy 30.000
mm. 7.79. 7.SÍ, 7.84, 7.85, 7.87, 7.85, 7.84, 7.86,
7.87, 7.88, 7.90 frton.

Szokvány-bűz;a őszre mintegy 100.000 mm. 8.06,
8.10, 8.12, S. 15. 8.17, 8.18, 8.16, 8.14, 8.16, 8.17,
8.19. 8.20, 8.21, 8.22. 8.20, 8.19, 8.18, S. 17, 8.16,
8.15, 8.17, S. 18. 8.19, 8.20 frton.

mm.
5.—,

6.05,

20.000 
15. -, 
14.80,

Tengeri május—júniusra mintegy 30000 mm. 4.70, 
4.72, 4.73, 4.75, 4.70, 4.78. 4.79, 4.80, 4.81, 4.SÓ 
forinton.

Tengert julius—augusztusra mintegy 30.000
4.88, 4.90, 4.91, 4.93,‘ 4.95, 4.97, 4.98, 4.99,
4.99 forinton.

Szokványzab tavaszra mintegy ÍO.OÖO mm. G.05, 
6.07, G.0S forinton.

Szokványzab őszre mintegy 10.000 mm 
G.07, 6.08. G.10 forinton.

Káposztarepcze augusztus—szeptemberre 
mm. 14.15, 14.50. 14.00. 14.75, 14.80, 14 90,
15.10, 15.-, 14.80, 14.75, 14.90, 15.-, 14.90,
14.75 írton.

Déli tőzsde.
A déli tőzsdén mérsékelt forgalom mellett eluntén 

emelkedő irány uralkodott, de később bécsi eladá­
sokra gyengült. — Köttetett:

Szokványbuza tavaszra mintegy 10,000 mm. 7.87,
7.88, 7.86. 7.85 forinton.

Szokványbuza május—júniusra mintegy 20.000 mm. 
7.90, 7.92. 7.93, 7.91, 7.90, 7.89 forinton!

Szokványbuza őszre mintegy 30.000 mm. 8.22, 
S.23, 8.25, 8.24, 4.22, 8.20, 8.21, 8.20, 8.19, 8.18 
frton.

Tengeri május—júniusra mintegy 10.000 mm.
4.80, 4.81, S.80, 4.79 frton.

Tengeri julius—augusztusra mintegy 10.000 mm. 
5.01, 5.02, 5, 4.99 frton.

Szokványzab tavaszra mintegy 5.000 mm. G.08, 
G.10, 6.09. G.07 frton.

Szokványzab őszre mintegy 10,000 mm. G.12, 
G.13, 6.11, 6.09 frton.

Káposztarepcze augusztus—szeptemberre mintegy 
oOQO mm. 14.90, 15, 14.90, 11.85 forinton.

Deli 1 órakor hivatalosan záródnak:
Szokványbuza tavaszra .................. ... ...............frt 7.83 — 7.85
Szokványbuza május—júniusra ..  ............... , 7.87— 7.89
Szokványbuza őszre........................
Tengeri május—júniusra .................................
Tengeri julius—augusztusra .............................
Szokványzab tavaszra........................
Szokványzab őszre.................................._
Káposztarepcze aug.—szent.-re ............

8.17— 8.19 
4.78— 4.80 
4.98— 5.— 
6.05— 6.07 
6.08— 6.10 

14.75—14.85

Terménytőzsde.
A terménytőzsdén zsiradékárukban nyugodt volt az 

irány, de az üzlet pangott. Szilva határidőre valamivel 
kellemesebb, szilvaíz változatlanul üzlettelea. — Köt­
tetett :

Szilva október—novemberre szerbiai szokványmi- 
nőségü 15.62 frt, 100 szemes 17.86 frton.

Értéktőzsde.
A tegnapi vasárnapi magánforgalomban csekély 

üzlet mellett a szombat esti zárlat árfolyamai tartot­
ták magukat. Köttettek : Osztrák hitelrészvény 342.60 
—343-ig, osztrák-magyar állam-vasul 306 25—306.37*/2, 
magyar koronajáradék 95.15—95.17‘ ,-ig.

A mai értéktőzsdén ismét a gabonaárak s az eze­
ket befolyásoló tényezők gyakoroltak nyomást az 
értékpapírokra. Míg azonban a két hitelrészvényben az 
irányzat inkább bágyadtnak mutatkozott, a nemzetközi 
vasutakban meglehetős kereslet volt. Járadékokban az üz­
let majdnem teljesen szünetelt. A kedvezőtlen hangulat­
nak túlsúlyra emelkedésében jó része van a ma megkez­
dődött ultimo proiongácziú nehézségeinek is, mely 
gyengébb kezekre nézve szerfelett megnehezíti a pa­
pírok elhelyezését, úgy hogy ezek már most megkez­
dették lebegő engagement-jeik lebonyolítását. A helyi 
piaczon nyugodt forgalom mellett az árfolyamok nem 
igen változtak. Valuták és érczváltók változatlanul 
záródnak.

Előtözade.
Magyarország több részéből érkezett fagyhirek s 

esőhiány a gabonatőzsdén nagyobb áremelkedést ered­
ményezett, melynek kedvezőtlen kihatása az értéktőzs­
dére az értékpapírok árfolyamának csökkenésében je­
lentkezett. — Köttettek : Osztrák hitelrészvény 342 — 
342.40-ig, magyar hitelbank 401.50—402-ig, magyar 
leszámítoló és pénzváltóbank 238.50—239-ig. osztrák- 
magyar államvasut 305.75—306.37 */2-ig, déli vasút
111.50— 111.75-ig, magyar koronajáradék 95—95.10 ig, 
magyar aranyjáradék 115.70—115.75-ig, rima-murányi 
vasmű 213.50—214-ig, salgó-tarjáni kőszénbánya 
690—G92-ig.

11 óra 15 perczkor záródnak: Osztrák hitel- 
részvény 342—342.10-en, magyar hitelbank 401.75 
—402-őn, magyar leszámítoló és pénzváltó bank 238.51 
—239-en,osztr.-magyar államvasut 306.25—306.371/í-en, 
déli vasút 111.50—111.75-ün, rimamurányi vasmű 
213.50 213.621„-en", magyar koronajáradék 95.05 
95.07‘/„-en, magyar aranyjáradék 115.711/,—115.75-ün.

Deli tőzsde.
Az üzlet nagyon csendesen indul meg s leginkább 

a vasutak körül forog, melyekben a kereslet túlnyomó, 
mig a két hitelrészvény nagyon el van hanyagolva s 
az áringadozás is csak pár tizedforintra szorítkozik. 
A helyi piaczon a forgalom igen csekély volt s a for­
gatott értékek árfolyama sem változott. — Köttettek: 
Osztrák hitelrészvény 341.70 — 342.40-ig, magyar hitel­
bank 401 (25—401.75-ig, magyar leszámítoló-és pénzváltó- 
bank 238.50— 239-ig, magyar jelzálog hitelbank II. kib. 
201—202-ig, magyar ipar- és kereskedelmi bank 118—
118.50- ig, osztrák-magyar államvasut 306.50—307.25-ig, 
déliyvasut 111.371/,— 112.121/a-!g, rima-murányi vasmű 
214—214.C21 2-ig,(magyar koronajáradék 95—95.05-ig, 
magyar aranyjáradék 115.70 —115.75-ig. Helyi érté­
kekben a következő kötések jöttek létre: pesti ma­
gyar kereskedelmi bank 1107—1112-ig, fiumei hitelbank 
108-on, első magyar általános biztositó társaság 
3400-on, Pannonia-malom 870—875-ön, országos köz­
ponti takarékpénztár 840—850-en, villamos városi 
vasút 181 —181.50-ig, budapesti közúti vasút 442— 
443-on, kőszénbánya és téglagyár (Dräsche) 575— 
580-ig, Hungária-gőztéglagyár 169—171-ig, magy. átalá- 
nos kőszénbánya 173-on, salgó-tarjáni kőszénbánya687— 
693-ig, egyesült tégla- és czementgyár 162—164-ig, 
magyar aszfalt-részvények 257—261-ig, Athenaeum- 
részvények 425-ön, Jó-sziv sorsjegyek 3.40—3.50-ig, 
Bazilika-sorsjegyek 9.40—9.50-ig. Befektetési értékek 
közül forgalomban voltak: magyar.,,^földhitelintézet 
4*/te/ttios záloglevele lOLStnön,

X óra 30 perczkor záródnak: Osztrák hitel­
részvény 342.20—342.30-on, magyar hitelbank 401.25— 
401.50-en, magyar leszámítoló és pénzváltóbank 238.50 
—239-en, osztrák-magyar államvasut 307—307.25-ön, 
déli vasul 111.87’/2—112-őn, magyar koronajáradék 
05.02*/2—95 05 ön, magyar aranyjáradék 115.75 — 
115.77'/2-en, rima-murányi vasmű 214.37*/2—214.50-en.

Fraemiumüzlet: Osztrák hitelrészvény holnapra 
3—3.50 frt, nyolez napra 8.50—9 frt, egy hónapra 
19—21 forint.

Alat hivatalos árfolyamok:
Államadósság.

Pénz Áru
M. k. arany]. 4% 115.70 116.—

» kor. ért. jár. 4% 94.90 S5.40 
k. 1889. ál lámv.

124.—
M

kiilcs. aranyb 1‘ 123.—
M k. 1889. állat:: v.

köles", ezilstb. 4‘ 101.80 102.30
M. nyeveménykülcsön 152.50 153.50 
M. k italmérési jog 

kait.kötv. 4\3% 101.25 102.—
M. k. földteherment.

kötvény 4% 96.75 97.25
Tiszai é-i szeg.köles.4% 142.50 143.50 
Egyes.áll. adóss. papi r- 

banmáj —nov.4*/iucv 93.25 98.75

Pénz Áru
Egyes. áll.adóss. ezüst.

kam.jan.—jul.42/io% 98.— 98.50
Osztr. aranyi. 4% 117.— 117.50

•ák államatOsztrák államadósság kisors.
I854.25')frtpp adl 
186U.500frtoé.adl.2a®é 
1864. 100 frt o. é. 
Budap. föv. 4l,2% köl. 
Bolgár fej. állv. zál.

kulcs. kütv. 6% 
Szerbiai nyereménv- 

kölcs. 100 frk 3% 
Temes-begav.vizszab.- 

társ. 0%

148.— 149.— 
148.— 149.— 
198.— 159. - 
lbl.50 102.25

112.-
43.-

113.— 
- 44.—

103.50 —

Angol-osztrák bank 155.— 156.— 
Bpesti bankegyes. 143.— 143.50 
Fővárosi bankr.-társ. 97.— 99.—
Fiumei hitelbank lo8.— 109.— 
Magyar ált. hitelbank 401.25 401.75 
Osztr. hitelint. g 342.50 312.70 
Magyar ipar- es keres­

kedelmi bank 118.50 118.75

Biztositó

Bankok.
Magy. jelz. hitelbank 

11. kib. id. elisra. 201.- 
Pesti magy. kereske­

delmi bank 1108.-
Bpesti k. és iparbank 65.- 
Magy. leszámítoló es 

pénzváltóbank 239.-
Osztr.-magyar bank 984. 

társulatok.
Bécsi biztositó-társ. 200.— 205.— 
Bécsi élet- és jár.-b. 306.— S10.— 
Első magy. ált. bizt. 3loO.— 3410.— 
Fonciere, pesti bizt. 116.— 117.—

Jég- és viszont-bizt. 107.- 
Lloyd m. viszont bizt. 65.- 
Pannonia viszontbizt. 1040.-

Gcízmalmok.
Conrordia-malom 
Első bpesti malom 
Erzsébet-malom 
Henger-malom

465.— 470.— 
1700.— 1710.— 

467.— 472.— 
5S5.— 590.—

Lujza-malom 294.«
Molnárok és süt. m. 465.- 
Pannonia-maloiu 870.-
Yiktoria-malom 320.-

1110.— 
- 70.—

239.50
989.—

10S.— 
70.— 

• 1G70.—

80S.—
470.—
880.—
323.—

Adria m. teng. haj. 164 — 
bács-Bodrogit v.irin.

h. e. v. elsőobs. r. ——.— 
Bpest vili. vár. vasút 180.50 181.— 
Debrevzen-füzesabony-

Debreczen-iiajdutian. 
v.-t. elsöbbs. r. —.— —.—

Közlekedési vállalatok.
165.' Déli vasút 111.50 112.—

Dunagür.ii. 1.1. cs. k. 368.— 37S.— 
Kassa-oderbergi vas. 189.— 190.50 
Mármar. sóv. r.-t. el. r. 98.— 99.—
Osztr.-magy. áll. v. S';6.50 307.— 
Pesti közúti vp. 4tl.— 443.—
Pesti k. vasp. élv. j. 230.— 232.—

Takarékpénztárak.
Belvárosi tak. p. r.-t. 116.50 117.50 Magy. ált. tak. p. r.-t ISO.— 131.- 
Bpe»t ILI. kei. 130.— —.— Orsz. központi 840.— 850.-
Egyes. Bpest fóv. 1340.— 1350.— Pesti hazai első 8725.- 8750.-

Különféle vállalatok
Alagút 164.—
Asphalt-részv-társ. 257.—
Athenaeum könyvny. 421).— 
Betűöntődé r.-t. 140.—
Bpest-szt-lőrinczi tégla-

Brassói bánya- és kolió- 
részv.-egvlet 215.50

Török dohány-egy.-t. 184.—
(Dräsche) kőszeubánya 

és ti-glagyar 576.—
Északmagy. egy. kö- 

szénbánva r.-t. —.—
Fraiiklin-társ.
Ganz v. ö. és gépgy. 
Gschwindt szeszgy. 
i. m. gyapjumoso

166.-
258.-
4S0.-
142.-

137.— 240.—

»Hungária« gőztéglagy.137.— 
»István« tégíagv. r.-t. 126.— 
Kőbányai téglagyár 885.— 
Pesti könyvnyomda 1320.— 
Pallas-nyomda 2S7.—
Rimám.-salgó-tarjáni 213.50 
S.-tarjáni kszb. 638.—
Schlick vasönt. 257.—
Sertéshizlaló 393.—
I. m. serföződe, 1250.— 
Egyes, tégla- és cement

568.-
120.-
895.-

1340.-
239.-
214.-
690.-
259.-
405.-

1260.-

295.— 
1810.— 
496.— 
445.—

Újlaki téglagyár 
Egy. magy. üveggy. 
Xeinzetk. villám. 
Alt. waggon-köles. 
Nemz. waggon-k.

70.—
335.—
255.—
243.—124.—
141 —

388.-
25S.«
245.-
127.-
142.-

Egyesi'rlt bpesti főv.
takarék pénzt. 41,,2°ó 101. 

M. f<ildh.-int. pap. 101. 
Ugyanaz 4' 3"0 101.

» 4 % 9ő.
» szabályoz, és 

talajjav. 4% 97.
M. jelzalog-hitelb. 5% 101 
» > 41 101.

M. jelzálogb. küzs.-kötv.
50 év vf. 110 f. 4% '01.

M. jelzálogb. közs.-kötél.
50 év vf. 4Va% 101. 

Pesti m. ker.-b. 5cé 100. 
* * » »4l;,% 101.

90

216.-
185.-

300.-
1820.-
500.-

Záloglevelek.
Pesti m. ker.-b. k. k.

visszaf. 110 f. 4« 105.— 106.-
Kisb. o. földh.-i. 51 \% 103.— 104.- 

» » 5»ó 101.75 102.7
» » 501 ’2év4Va% 100.50 101.-

Orsz. k. tkp. in. 4' 101.— 101.7
Osztr.-magv. 40,/2év4°'0100.80101.- 

» »' őOév-4% ' 100.30 101.-
Pesti hazai 1. tako.

egy. k. k.k. 41 101.-102.-
Ugyanaz A"iU 97.— 9
M.jelzb.ny. k.k. 4^5 131.75 132.Í 
Jelzálogb. nver. jegy. 25.— 37.- 
Oszt. f.-i. dijk k. 3»» 117.— 1)8.- 
Osztr. f.-int. k.-ny.-j. 22.— 25.-

102.—
102.—
1C2.—
99.40

97.75 
1C2.— 
102.—

— 101.50

,— 101.50 
.50 101.50
— 102.—

Az Adria m. teng.- 
haj.részv.-társ. 4l, 2% 100.— 101.— 

Bpest közúti va>p.- 
társ. 1387 4‘ V» 100.50 101.50

Ugyanaz 1SS9 41/2‘?# 100.50 101.50
KassaOderb.188'.'. ez. 97.— 93.—

» 1859. ar. 117.50 118.50

Elsőbbségek.
KassaOderb.1891. ez. 97.— 98.— 

„ 1891. ar. 117.— 118.—
» fosztr. von.)

1889. ezüst. 98.50 99.50
M. vasut-els. köles, 

beruh.czél aranyb. 100.— 10*.—

Cs. kir. arany fvert) 

U.-magy'. 8 frtos ar.

63.—
3.65

13.50
9.60

Olasz vörös-kereszt 
Osztr. hitelintézet 
Osztr. vörös-kereszt 
Palü’v

Különféle sorsjegyek.
Becs v. nyer.-köl.1874.179.— 131.—
Buda városi 61.—
Jó-sziv 3.35
Magy. vörös-kereszt 13.—
Bazilika 9.50

Pénznemek.
5.78 5.83 20 frankos arany
5.68 5.73 20 márka
9.69 9.72 Német bírod, bankjegy

14.25
202.50
20.25

9.69
11.95
59.75

14.75
2u4 50

21.75

12.99 
59.25

Váltók árfolyama (látra).
Amsterdam 101.— 101.20 Olasz bankp. 100 lire 46.70 46.90
London lu font sterl. 122.15 122.65 Paris 100 lire nouv. 43.65 48.85
Német bankpiaczok 59.80 60.— Svájezi pénzpiaczok 48.5) 43.70

Felszámolási árfolyamok.
Magy. A°o aranyjár. —.— —
Magy. koronája radék —.— 
Magy. ált. hitelbank 401.— —
M. pénzv. és lesz. bank —.— —
Magy. jelzálogbank —— 
Osztrák hitelintézet 343.— —
M.ipar es keresk bank —.— —
O.-ztr.-m. államvasut —.— —
Déli vasút —.— —

Török bírod, dohány 
Rima-Murány 
4 földteh. kütelezv. 
Fiumei hitelbank 
Begále kölcsön 
Horvát jelz. bank 
Villáin, vasút 
1390. Axi%°'0 főv. köles. 
J elzálog-sorsjegyek

BÉCSI ÉRTÉKTŐZSDE.
Bc-cs, április 24. (Megnyitás.) Osztrák hitelrészvény 

34-2.25, huszfrankos 9.711/2, magyar hitelbank-rész­
vény 401.50, osztrák-magyar államvasut 306.50, 4%-os 
magyar aranyjáradék 1Í5.S0. Nyugodt.

Becs, április 24. (I. Előtőzsdc.) Osztrák hitelintézeti 
részvények 342.—, uuionbank-részvény 261.50,20 fran­
kos arany 9.71 '/2, magyar hitelbank-részvény 401.—, 
5 °0 magyar papirjáradék . —, alpesi bányarészv. 
57.80, angol-osztrák bankrészvény 153.50, déli vasut- 
részvény 112.25, osztrák államvasuti részvény 306.50, 
4 % -os magyar aranyjáradék 115.80, dohányrészvény 
183.—, osztrák koronajáradék 96.b0, magyar korona­
járadék 95.20. Bágyadtabb.

Becs, április 24. (II. Elötőzsde.) Osztrák hitelrész­
vény 342.50, magyar hitelbank-rész vény 400.50, osztr. 
államvasuti részvény 306.35, unionbank-részvény 
261. 5%-os magyar papirjáradék —.—, angol-osz­
trák bankrészvény 153.—, huszfrankos arany 9.72, 
déli vasut-részvény 111.75, 4%-os magyar arany-
járadék 115.70, osztrák koronajáradék 96.75, magyar 
koronajáradék 95.10. Kedvtclen.

Becs, április 24. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) A spckuláczió magatartása a mai előlőzsdén is 
tartózkodó volt, mert az időjárás megtartotta eddigi 
jellegét és a belföldi gabonapiaczokról magasabb ára­
kat jelentettek. A forgalom ezért igen csendes maradt 
és az árfolyamok csak jelentéktelen mértékben inga­
doztak. Az irány azonban nem lanyhult el. mert az 
ultimo-prolongáczió váratlanul könnyen megy, a gyen­
gébb elemek mindazonáltal folytatják a vásárlásokat, 
a nélkül, hogy ez a piaczra kedvezőtlen hatással 
volna. Valuták változatlanok.

X1 órakor záródnak: Osztrák hitelrészvények
342.50, magyar hitelbank 401.—, Länderbank 255.50, 
union-bank 261.50, angol-osztrák bank 153.25, bank­
egyesület 124.50, osztrák földhitelintézet 42S.50, osz­
trák-magyar államvasut 306.65, déli vasút 112.25, elba- 
vülgvi vasút 239.—, alpesi bányatársaság 55.80, rima­
murányi vasmű 214.—, prágai vasipar 475.—, májusi 
járadék 98.50, magyar aranyjáradék 115.60, magyar 
koronajáradék 95.10, márka 59.80.

Déli tőzsde.
A déli tőzsde eleintén változatlan volt, csak osz­

trák-magyar államvasul szilárdabb. Jegyeznek : Osztrák 
hitelrészvény 342.35, magyar hitelbank 401.—. Län­
derbank 256.—, union-bank 261.50, angol-osztrák 
bank 153.25, bankegyesület 124.25, osztrák-magyar 
államvasut 307.25, déli vasút 112.—, elbavölgyi vasút
239.50, török dohányrészvény 183.—, alpesi bánya­
részvények 55.80, rima-murányi vasmű 214.25, prágai 
vasipar 475.--, májusi járadék 98.50, magyar arany­
járadék 115.65, magyar koronajáradék 95.10, husz­
frankos arany 9.71 Vs-

Később is igen csendes volt az üzlet, de tartott az 
irány.

2 órakor záródnak: Osztrák hitelrészvény 342.50, 
magyar hitelbank 400.75, angol-osztrák bank 153.75, 
unionbank 261.50, Länderbank 256.30, bankegyesület
124.25, osztrák-magyar államvasut 307.—, déli vasút 
112.—, elbavölgyi vasút 239.25, Károly Lajos vasút
219.25, északi vasút 2965, duna-gőzhajezási részvény 
367,—, Lloyd-részvény 442.—, alpesi bánva-társaság

55.80, rima-murányi vasmű 214.—, májusi járadék 
98.50, osztrák aranyjáradék 117.20, magyar aranyjára­
dék 115.60, magyar koronajáradék 94.95, Becs vá­
rosi sorsjegy 177.50, huszfrankos arany 9.711/,, né­
met birodalmi márka 59.80. Üzletiden.

BECSI GABONATŐZSDE.
Becs, április 24. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) A derült száraz időjárás következtében, mely 
egész Európában uralkodik, a hangulat igen szilárd. 
Búza őszre 8.26 frton indult, emelkedett rohamosan 
8.54 frtig, jegyez most 8.41—8.43 irtot, tavaszra 
8.20—8.25, május—júniusra 8.08—8.10, rozs tavaszra
7.10, zab őszre 6.46—6.48, tengeri május júniusra
5.10, julius—augusztusra 5.30, repcze 15—14.90 fo­
rinton köttetett.

Déli 12 órakor hivatalosan záródnak : huza ta­
vaszra 8.20—8.25, május—júniusra 8.10—8.15, őszre 
8.45—8.48 frt; rozs tavaszra 7.10—7.15, május — 
júniusra 7.07 — 7.12, őszre 7.65—7.70 frt: zab tavaszra 
6.22—6.27, május—júniusra 6.20—6.25, őszre 6.48— 
6.51 frt; tengeri május—júniusra 5.11—5.14. június 
—júliusra 5.33 — 5.36 frt; olaj április—májusra 34.50 
—35.50, szeptember—deczemberre 34.50—35.50 frt; 
szesz kontingentált kész szállításra 15.50, május— 
augusztusra 15.50 frt ; repcze augusztus—szeptem­
berre 15 — 15.10 forint. ;

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.

Bécsi marhavásár.
Becs (St.-Marx), április 24. (Az Egyetértés tudó­

sítójának távirata.) A mai vásárra felhajtatott 1721 ma­
gyar fajta, 944 gácsországi, 109 bukovinai és 1510 
német, összesen 4285 vágómarha, közte 433 sovánv 
ökör. Az árak ’.— 1 frttal emelkedtek. Jegyeznek 
métermázsánkint vágósulyért fogyasztási adó nélkül : 
elsőrendű magyar fajta bízott ökrök 58—62 frt, má­
sodrendű 54 — 57 frt, harmadrendű 50—53 frt, gali- 
cziai 1. 58—61 frt, kivételesen 63 frton, 11. 54—57 
frt, III. .)0—53 frt, német I. 59—64, kivételesen 66 
frt, II. 55—58 frt, 111. 51—54 frt. Uradalmi ökrük 
24 - 29 forint, bikák és tehenek 24—32 frt élősúlyért.

Csávolszky Lajos
lapkiadótulajáonos és felelős szerkesztő.

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK.
NEMZETI SZÍNHÁZ.

Évi b. 111. sz. H. b. 19. sz. 
Budapest, április 24-én.
Az idegen nő.

Színmű 5 felv. Irta ifj. Du­
mas S. Fordította Feleki J.

Személyek:
Sopl monts M. Náday 
Mauriceau Szigeti I. 
Rernonin Bercsényi 
Gérard Császár
Clarkson Cyenes 
Des Haltes Somiéi 
D'Ermeliues Lalabár 
De Bvrnecouit Hettnvi 
Calrneron Pintér 
Katalin P. Márkus E.
Clarksonné Jászai M.
De P.umiéres Lendvayné 
D'Ermeiinesné J. Gaál I. 
Calmeronné Györgvné 
Rendörbiztos A hőnyi 
Szolga Tóth

» Mátrai
Kezdete 71 2 órakor.

M. KIR. OPERAHAZ.
Évi b. 75 Havi b. 15. sz. 

Budapest, április 24-én.
Broulik F. ur vendégfellép­

tével :
A próféta.

Opera ö felv. Zenéjét szer­
zetté Mayerbeer. Szövegét 
irta Seribe. Fordították Eg- 
ressy R. és Szerdahelyi J.

Személyek:

1- ső kapitány
2- 1 k 
Katona
1- ső paraszt
2- ik
1- ső gyermek
2- ik ' »
1- ső polgár
2- ik
Pinczér

Yécsei 
Hegedűs 
Kis= B.
Weisz
Yécsei
Alszeghvné
Kolozsvári E.
Juhász
Lebovics
Név B.

Kezdete 7 órakor.

VÁRSZÍNHÁZ.
Budapest, április 24 én.

A ssinhás zárva.

nepszTnhaz.
Budapest április 24 én. 

Harmadszor :
Falusi történet.

Eredeti népszínmű dalokkal 
3 felv. Irta iij. Bokor J. 

Személvek:

LeyJeni J.
Fides
Berta
Oberthal
Jónás
Matliisoa
Zacharias

Broulik
Hilgermann
Hotter U.
Ney D.
Dalnoki
Tallián
Szendrői

Dombiné 
Ferkó 
Terka 
Harcsa B.
Marczi 
Bözsi 
Csörgő M.
Biró 
Jegyző 
Nyakas 
Harangozó 
Csendőrhadn.
1- ső csendőr
2- ik
3- ik
4- ik »
Paraszt ______
Parasztasszony Izsóné 
Bakter Iz-ó
Treszka Hadó R.
Marosa Megveri E.
János Kiss M.

Kezdete 712 órakor.

Siposné
Újvári
P. I.ukács J.
Horváth Y.
Yidor
Blalia L.
Szirmai
Ország
Szabó S.
Nánási
Tirnovai
Békési
Lovasi
Enyvári
Fekete
Eőrv
Lubinszky

— Színházi Játékrendek. A nemzeti szín­
ház Játékrend'je: Hétfőn: április 24-én: Idegen 
nő. Évi bérlet 111. szám. Havi bérlet 19. szám.
— Kedden, április 25-én: A dolovai nabob lánya. 
Évi heilet 112. szám. Havi bérlet 20. szám. — Szer­
dául, április 26-án: Froufrou. Évi bérlet 113. szám. 
Havi bérlet 21. szám. — Csütörtökön, április 27-én: 
Válás után. Évi bérlet 114. szám. Havi bérlet 22. 
szám. — _ Pénteken, április 28-án : Keleti utazás. 
Először. Évi bérlet 115. szám. Havi bérlet 23. szám.
— Szombaton, április 29-én : Keleti utazás. Másod­
szor. Évi bérlet 116. szám. Havi bérlet 24. szám.
— Vasárnap, április 30-án: Az ember tragédiája. 
Évi bérlet 117. szám. XXL bérletszünet. — .íz 
operaház játékrendje: Hétfőn, április 24-én: 
Broulik Ferencz vendégfelleptével: A próféta. Évi 
bérlet 75. szám. Havi bérlet 15. szám. Ptendes hely­
árak. — Kedden, április 25-én: Bajazzók. A korri- 
g:in első felvonása. Évi bérlet 76. szám. Havi bérlet 
16. szám. Piendes helyárak. — Szerdán, április
26- án : Aida. Évi bérlet 77. szám. Havi bérlet 17. 
szám. Rendes helyárak. — Csütörtökön, április
27- én : Bajazzók. Bécsi keringő. Évi bérlet 78. szám. 
Havi bérlet 18. szám. Rendes helyárak. — Pénte­
ken, április 28 án: Az operalidz zárva. — Szom­
baton, április 29-én : Bajazzók. A korrigán első fel­
vonása. Évi bérlet 79. szám. Havi bérlet 19. szára. 
Rendes hely árak. — i "asárnap, április 3U-án : Szi 
lágyi Bella k. a. vendégfelléptével: Siegfried. Évi ber­
iet 80. szám. Havi bérlet 20. szám. Piendes helyárak.
— A népszínház játékrendje: Hétfőn, április 
24-én : Falusi történet. Harmadszor. — Kedden, 
április 25 én: Próba-házasság. — Szerdán, április 
26-án: A szultán. — Csütörtökön, április 27-én: 
Falusi történet. — Pénteken, április 28-án: Indigó. 
Először. — Szombaton, április 29-én: Indigó. Má­
sodszor. — Vasárnap, április 30-án: Délután: 
Próba-házasság.. Este: Indigó. Harmadszor.

Első fővárosi

ORPHEU
Lerombolás illetve are vqwq sag
újjáépítés folytán áSiciJL V de

Az ideiglenes helyiség hatósági engedélylyel a 
Vörösmarty-utczában rövidesen megnyílik. A meg­
nyitás napja a napilapok utján fog köztudomásra 
adatni. Kiváló tisztelettel

Somossy Károly
az 1. föv. orpheum tulajdonosa és igzagaíója,

EaPÄStrai Á Éttermében

rEHEftliC) BgCz László 
SZÁLLODA ismert és kedvelt nép zenekara 

játszik. Kezdete 8 órakor.

to V Mű este az étteremben

HUNGÁRIA Balogh Károly 
SZÁLLODA ismert s kedvelt zenekara játszik.

Kezdete 8 órakor«

'• . r. . . •



EGYETÉRTÉS, HÉTFŐ, ÁPRILIS 24. 1893 1893 W
Ezen hircletcai rovatban minden szó 
egyszeri beiktatása közönséges petit 
betűkből 2 krral, s compact betűk­
ből szedve O krajczárral fizetendő.

Minden hlrdcte=re felvilágosítást ad 
a kiadóhivatal Ingyen. Czimmel ellá­
tott hirdetések minden közlése után 
még 30 kr bélyegilleték Is fizetendő.

TELEFON 542.
Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a valaszra szükséges levelbelyeg vagy levelezőlap beküldetik es a hirdetés alatt ailo szamjsózöltotik.------------ TELEFON j42.

Eladás. Vétel.
Jó karban levő

hirvrlil (lehetőleg safety!.) aka­
rok vásárolni. Ajánlatokat az 
ár és fizetési igények megjelölésé­
vel „Bicycli“ jeligével a ki- 

j adóhivatalba kérek. 22688

Használt es nj

pénz-szekrények
rendkívüli olcsó áron kuuiiatúk 
a becsi pénzszekrény gyári rak­
tár Budapest, V., Eál- 
rány-uteza B. sz. 74ÓS

Alkalmazást keres.
1:1,152000, 1893. évi kiadás H---------------------------
2 frt. vászonra huzva 3 Irt i Gazdatiszt
bekttliléM- mellett bérnu-ntve. 28 éves. rom. kath.. földmives- 
vagy utánvétellel kapható iskolát végzett, s évi sikeres

gyakorlattal, a gazdasági ok­
szerű vezetés, állattenyésztés, 
vzukorrépa és dohánytermelés. 

TT~ ... tejkezeiéshrn otthonos, május
KilÚIlO gyorsjarasj io, jr,- avagy későbbre állást ke-i 

csinos 1‘asqnet lószerszám rés. Megkeres, s. k «Állandó» 
complett eladói. Krlesités a ki- czimen a kiadóhivatalba kó-- 
adöhivatalhan. 14093. rőtnek. 22919

Szépírása
magánhivatalnok, irodalmi vagy 
egyéb munkák másolására ajánl­
kozik. kedvező feltételek mellett. 
Szives megkeresések „Másoló“ 
czimen a kiadóhivatalba kéret­
nek. 22677
Pénzbeszeclö, raktárnoki

vagy más megfelelő állást keres 
belvben vagy vidéken

Oktatás.
Jegyzői, postai

vasúti, irnoki
lépők, megfelelő iskolai-bizo- 
nyitványok hiányában rövid 
idő alatt készíttetnek elő (vidé­
kiek is), a polgári iskola

■ , .vidékiül °r> I ív*.—VII. osztályára mérsékelt
komoiv. torekvo es középkorú; , , , , . ,.térti. Szives ajánlatokat „Biza-1 <*ij mellett. Levelek a kiado-

Két fiatal ember
május 1-jére vagy lű-ére egy 
csinosan bútorozott szobát keres 
a városligetben, lehetőleg a 

stb. hivatalra I Damjanich-utcza közelében.
Ajánlatok az ár megjelölésével 
az IJgyetértés kiadóhivatalába 
kéretnek ..Diogenes“ jelige 
alatt. 226S9

lom“ jelige alatt a kiadóhiva- 
! talha kér. 22li79

hivatalhoz „Képzett tanár“ 
czim alalt kéretnek. 221380

Toldi Lajos könyvkereske­
désében Budapest, II.. Fő 
ntcza 2. 22925

Alkalmazást nyer.
Vidéki fürdőhelyre

csinos arrzu. fess termetű el- , .
ánisüvV'ö kerestetik, ki inagya- k«'izolt-ben tn;íx utcz.ai-, egy ud-

Lakás es bérlet.
A bépviselőház

Lakást keresek
a Terézvárosban két szoba, 
előszoba és konyhával a májusi 
negyedre. Ajánlatok az árnak 
megnevezése mellett a kiadó 
hivatalba küldendők ,,R. S.“ 
jelige alalt. 22GS2

Süldő ! Házmesteri
130 darab 16 hónapos, páron- 1 állást keres középkorú, gyér­
ként 100—110 kiló sulvu, eV ,, . , . . „adó. Czim a kiadóhivatalban, mektelen házaspár. Cz.me_ a 

1í1S*2 1 kiadóhivatalban. ~ - <GS

Csinosan bútorozott
külön bejáratú szobát keres 
egy intelligens fiatal ember 

I magános özvegynél, vagy gyer­
mektelen csalóidnál a város- 

, ... li et közelében szerény feltétc-
kercstetik május elscjere. Ajan- ,ek mellett Ajánlatok az ár

vul. ii. metál és Iraneziául vari-, elő-és fürdőszobából álló 
hesz :. tinóm modorral bir. s cisg emeleti modern lakás 
divatáru-üzletben már alkal­
mazva volt. Ajánlatok „Ügyes -v
és szorgalmas" czimen e j latokat „Gro. K. G. jelige 
lap kiadóhivatalába kéretnek, alatt elfogad a kiadóhivatal.

22G701 22GS4

Különféle.
Magyarország földbirto­

kosaihoz !
A valuta rendezése következ­
tében most már azon helyzet­
ben vagyok, miszerint törlesz- 
téses kölcsönöket a lehető leg­
csekélyebb kamatláb mellett 
közvetíthetek bankomnál. Szám­
talan tekintélyes földbirtokosok­
tól nyert elismerő nyilatkozat 
fekszik előttem, melylycl be- 
bizonyithatom, hogy a kinek 
ügyét kezembe veszem, azt 
megelégedésére az illetőnek 
keresztül is vihetem. Nagy 
uradalmak részére mesés olcsó 
kamatok mellett szerezhetek 
pénzt. Keczer Bertalan föld- 
birtokos Sáros-Bogdány via 
Abos. 145(35

Föpiticzérek figyelmébe. I Keresek haszonbérbe
..........  ... 1400-500 hold jó szántó-
A fuvaros un negyeueben lmom Közvetítők kizárva.

Ajánlatokat - Szántóföld* jel-vendéglői üzlet, családi körül­
mények miatt,, kevés pénzzel 
átvehető, esetleg társas viszony 
létesíthető. Czim a kiadóhiva­
talban. 22749

¥érpiraos
faj

igével a kiadóhivatalba kérek.
22918

Elcseréli szinházi-látcsö, J Maglódon

több olcsó nyári lakás kiadó. 
Bővebbet a község jegyzőiénél.

Hungária szállodában.

Április 20-án, csütörtökön este

C,_-> Liiiá '

Hungária szálloda udvari 
—-1 éttermében egy piros pluscli- 

I tokos látcső elcseréltetett. A 

1 hátramaradt plusch-tokon L 
hetük állanak. Ezen látcső a 

nagyszeraü, arankamentes 10.; Hungária szálloda portásánál 
25. 50. kilós zsákokban álla- j ílZ f icserélt tel szemben vissza- 
milng ploinhozva 100 kilónkint vphpt- 22936
75 frí. 5 kilós plombozotti 
postazsák 4 frt. Bármely meny-1 
nviségben utánvétért kapható

22938

TELEKI ÁRVED
BIcssi.xai í-ti narancs........ l-:>u jüjBíosshiai faj

■Mi i Cziíroin tartós __________  l.tö
IErdélyi alma ...—.........  2.—

^ ' Tirol* alma -............— - 2.20
1 láda 103 drb legszebb nagy na­

rancs (vasúton szállítva 3.25). 
Vidékre az áruk vegyesen is ren­

delhetők és bárhova ingyen csoma­
golva küldi utánvéttel

drassói uradalmában

■vu -O. Szeld a. 3a. el yr.

5 mii írt 4Vra
50 ezer forinttól feljebb.
A becsórték 2 ..-addig Ma-

largitszig3ii
stag,

Kiállítási

csakis

15012

kitételével „Kényelmes la­
kás" czimen c lap kiadóhiva­
talába kéretnek. 22685

A Csizi Jódfiirdö évadja
megnyílik május 1-én. A telep 
tetemesen bővíttetett lak- és 
fürdő helyiségekkel, l’rospek-: $31 M T $T P RVIII Ä
tusokkal "szolgál az igazgatóság I «16« I C.n U B ULft
Csíz u. p. Rimaszécs. 14'116 1 Budapest. Kecskeméti-iitcza 8.

Óriás burgonya. Hichter-íélc- syarorszás, Horvátország ,
Imperator 100 klg. .. 5 frt.; és Galiczia birtokaira. —

Paulsvn-féle kék héjú líirecte kérdezösköilések: j
& »8........ .. ..........  V 1 frt-rAn die Administration |V| ) Andrássy. | Koronahe

Csemege sajt nonplus- des Herrn M. Engl. Wien, ut 23 szám. uteza 18. szám
uilra, netto 4 kdo posta .1, Bcllariastrasse Nr. 4 , ' i-"1-
];l(!a ............................. 3 fr!..(czimen küldendők. i4925‘ á-TS.pÍTíB.'tC. 1

magkereskedésibrr,

BUDAPESTEN
Föüzlet : I Fióküzlet;

laBaaEaasaraaueBESäEaa^BBaBasasöaB^ansaaaa seu v.mr.-gM»«m5aMKmaEii3jaaz

KendVv . i'„uy v.,;..«/‘vkli:in t.o4ialúk: elóraj- 
zolt. kezdett e.- készén hímzett UlJ‘ í ^ H avonkinti

szimunkák befizetés
u . - ^ ejF 

1 fp| 0 0 i/n ^ élefblztositással!

v ’hl ; ...'ti |*imz'»un>a^ok nagyban s kicsinyben

BÉRCZ! D. SÁNDOR k™^a
£3?“ Budapest, király-uteza 4. sz.

Képes árjegyzékek bírmentve és ingyen. Valódig moso
selyem, jótállás mellett 12 matringonként 30 kr.

Magyar királyi államvasutak.

33952 98. C. 11. szám.

Magyar nemet allatforgalom,

közlekedési közlön > f. é. 24. számának 340 
t liiniclménv annviban módosittatik, hogy az| 

,-ényes fódijszabás 2". 22, 118.1 

állom.'isr.'l Berlin (Anh.-Dresd, 
Halle a Magdeburg. Xcnstadt- 

állnmás.ikia rendelt sertv- 
élelek. melyek f. é. május 
•k, uj dijtétclck által nem

SSiEí—-'’'832773 
sd 8

A «Vasúti 
oldalán közz 
1592. évi fi 

és 13$ 
Bhf. Berlin (

n

1 < töl 
ilán B; 

<:. V. 
und N 
!t közv 

11

enburg

gnak pol
3u iare= V hé,ban.

Az igazgatóság.
üjaztatik.)

R \

?:Í

ye korona.
GBESP^SaB

Az általam ecláiq alakított sorsjegy társulatok 
sikere arra bázelit, hogy újabb hasonló társu­
latokat alakítsak s van szerencsém a, t. közön­
séget felhívni, hogy az alant ismertetett tár­
sulatba való belépésre mielőbb jelentkezzék.

Annál inkább remélem, a közönség tömeges 
részvételét, mert ez által, a nélkül, hogy a 
sorsjegyeket a szokottnál drágábban kellene 
megfizetni, mán den tag egy ni túl egyezet' 
forintról szóló életbiztosítási kötvényt 
baleset ellen is nyer teljesen díjtalanul.

xavi idő-E sorsjegytársaság áll 50 résztvevőből 43 
tartamra, mely idő alatt a résztvevők 
sorsjegyekre játszanak:

következő

1 db 5 , 10'* fri névértékű IsiiO. állam-sorsj.
1 drb 4" „ >i> Tiszai-sorsjegy ...................................
1 drb 4e,e-os jjíatryar ,lelzálog-htt.-sorsjegy 
1 dvb 3° n Osztrák Fiildhitcl-sor-jv.ry .. ..
1 drb Becs városi-sorsjegy.......... ....................
! drb 511 fri névért, líagy. nyer. költs.-sorsj.

10 drb Osztr. vörös ker.-sorsjvsy....................
1C» drb Olasz vörös kcr.-sorsjegy ....................
Hl drb Mazyar vör. ker.-sorsjegy....................

1(H) drb Bazilika-sorsjegy ......................................
100 drb Jósziv-sorsiegy ...........................................

200000 fit 
100.000 ., 
50.000 „ 
45.000 

200.000 .. 
150.090 .. 

50 000 .. 
lOO.OUOlir. 
25.000 Irt 
20.000 ., 
20.000

Dssznyereaienyek
kürüllicliil

Li 1 i'-n-cu■<

m*.

..ti :■ raMf V8.1

I 11
£ ä UÄJ

szíj- es nyereggyártó börándös
József filherczcg és Fenséges CoburS lierc/, 

udvari szállítója 11T

Magyar királyi államvasutak 

budapest-jobbparti iizletvezetőséga.

Endapest, VII!. kér., Mnzenm-körnt 10. szám.
\ le^naevobb választék katonatiszti nyergek és nyeregszerekben előírás szorint jutányos 

'"é-v-vintén czivilnyergel: koesiso lószerszámok mmden íz,esnek megleleio
l l<ivme<árb:m. ostorok, luiugló-v -s.zók és botok, utazoböiviwyk, .z-r-zuii,- es lutisztitó-esz-
Lózi.k. Képes kimerilö árjegyzék külön katonai nyeregszerekivl es külön czivil urak reszere.

Tartalékos tiszt urak nye- 
regszereket kölcsönbe is kap-

^ vk— hotnaVhatnak.
Lényirógépek nagy választékiján.
Urasági kocsisok díjtalanul 

elhelyezietnek. 

i legújabb kantár- 
rugók kaphatók.

Magyar királyi államvasutak.

711

■9 3 rvn .->3 -f> M, «4-, z-- - —
íes Sets asutie.-ajv/ a

(Osztrák ma,[>yar-svájcni kötelék. 2. Osztrák-magy&i*- 
irasiczia kötelék. .'3. Osztrák-zaagyar-hajor küielok.

í rálr-maqrvai"-dóin ómét kötéléi:.

J4 í 1

20446/111. számhoz.

Mlrtletiiiény«
Értesítjük a t. utazó közönséget, hogy a nyékládháza» 

budapesti vonalról a gyöngyösi és egri szárnyvonalakra, ugv- 
;szintén a 40S. sz. vonattal Miskolczon át Kas-a. Fülek és Sze- 
! rents felé az utazók egy vonattal fognak továbbittatni.

Budapest és Hatvan között azonban a 407. és 408. szánva 
(vonatok vasár- és ünnepnapokon továbbra is két rc-zben 
I fognak közlekedni, miért is felkérjük a t. utazó közönséget, 
(hogy saját kényelmének szempontjából és az első résznek túl. 
í lümöttségének elkerülése végett az ezen napokon llaivuiig
'utazók mindig a 408. számú vonat második részét hasznúnak.
i

Budapest, 1893. április hó 17-én.

Az iizletvezetősóg.
fUtúnnyomat nem dijaztatik.)

vák-ma-

|WSiBe«i_ 

jg mely

: m u
M i.„Ä'42?C::

ALVILSAVAS KiÉSZ-SZÖRP
GRIMAULT és TÁRSA

gyógyszerészektől Parisban.
A i: .:r. - köhiíiges, hurut, Kzainárhnrnt s mas^i

1
jfteu» ta

i-.t van. Knviiiti ® 
izzadást. í gyein! 
llátott árujegyre,

hurut,
egyeb melloajoknál. r (. („ ■
tndösorvadásnal - -,id.d. i
a gyötrő kfdiögv-l. megszünteti az éjjel
kel"" GRIMADLT & Co. rzéggcl

Ifgy a valódit kaphass

= i -■ -v m ívsz rtár i.=
Ára 2 frt, S ütreg 10 frt 59 kr. 1872 

Budapesten TÖRÖK JÓZSEF gyógyszerésznél király-uteza 12.

M. kir. államvasutak özietvezetösége Aradon

Pályázati btrdetiiénw

;sr. 2-=5:S; darab sorsjegy
esület 43 liav(i időtartama alatt 153 húzásban

I csszessa közel 100 millió korona sorsol tátik ki.
[faronl:inti befizetés o. é. I forint í>/> krajrzétr.

BHndazo:* nyeremények, m-lyek az t-nv-ülvt tar­
tama alatt iv:i n sorsjegyekre esnek, a résztvevőket illetik.

A társaság i'.-l.iszlásakor az addig ki nem huzott sorsje­
gyek a7 aki." I hivatalos árfolyamén eladatnak: az 
így ny, rt ki-zpÄi;'. a nyereményeit és a kamatozó sor—

: szí vén -k: maijai i résztvevők között egyi nlően fel- 
osztalnak. Az egvv«iilet fcloszlá-a után a tagoknak jogában 
van az itt érintett sors egyeket a napi árfolyam szerint át- 
v< m.i. avagy az egves tagokra eső pénzö.—zcg ereje—ugyan- 
il\ ti -mii so: - . gvia.et Beimel Lajos bank- és váltó üzloté- 
b"! v.í-arolni. lőOVű

A két első ró.-zlet belrüldóso ntún kapja a x-evö a 
sovozati számokkal ellátott sorsjegy kouyveeskót.
.XXNXXXXXXXXXV .V AXXXXXV.XXWX’

A in. Ki 
épület m- 
randa épi 

mii ■
Az épitf

I Ztositái

ne.-ótnri állomásán levő felvételi 
akitá^a és ugyanott egy uj te­
ára ezennel nyilvános pályázat

inkáik egvbégarak szériát é< utánmérés alapján!

A tervek, ajánlati költsésszámitiisok, az építés végrehajtására 
vonalköz,I fehén lek és a -zerzó-i >i tervezet a m. k.:*. ..'lam- 
vasulak aradi .'.b tv Z"tr,-ég pályaf. ntarfá-i v- építési osztá- 

. ■ tali helyiségeiben Arad, Főút, arad-csanádi vasnti 
palota I. emeleti, valamint a mezőtúri osztálymérnökségné 
(Mezőter, Bazár-épület I. emelet) a hivatalos órák alatt meg­
tekinthetők és 50 kiért megszerezhetők.

Az építkezés elvállalására az • ánlati költségszámilási űr­
lapokba a I "ii.. ,k :• hes,, v,inaik,,z.,'i egy-vgárak bejegy­
zendők - azok a /art ajánlattal együtt kellően bélyegező 
f. évi április hó 30 .inak deli 12 órájáig a következő

.A ra. kir. államvasutak üzlet vezet őségének Aradon. Aján- 
.at a mezőtúri felvételi ,'riídet megnagyobbilására és átala- 
kitására.

Az : »ti»--: yujtísát megelőző napon, azaz 1893. évi
április i:*7 29-111 , "ii 12 óráig 21UO forint a/az o. é. kétezer- 
egyszáz forint bánatpénz lesz u m. kir. államvasutak aradi 
tizletvezetöeégv gyujlúpénztáráha készpénzben, vagy állami le­
tétekre alkahi is ériékp;'|é:',n 1 teendő.

Az ajánlati,kha i a fvu'i bánatpénz lefizetésének megtör­
ténte filemiiiendö.

Az érték;,apimk a budapesti, illetőleg bécsi tőzsdén leguiöbb 
jegv'zeíf. 14 napnál nem régibb utolsó napi árfolyammal 
számítandók, de soha névértékcu felül.

Készpénzben letett óvadék után kamat nem követelhető.
Ezen feltételektől eltérő, vagy határidő után, vagy pedig táv­

iratilag beérkező ajánlatok figyelembe nem vétetnek.
Pó-ta utján beküldött ajánlatok és bánatpénzek lértivény- 

nyel adandók fel.
Az ajánlatok közölt a szabadválasztás jogát az üzh tveze- 

tóséz magának fentartja tekintet nélkül az ajánlott egységárak 
nagyságára.

A pálvázatok eredményéről f. é. április hó 30-ika után való 
napokban a pályázók értesittetni fognak.

Arad, 1>93. évi április hóban.
Az üzletvezetőség.

(Utánnyomás nem dijaztatik.)

Magyar királyi államvasutak.

Átér

gyar-svújez-üélfcadeni forgalom. G. Rajna-Majna át- 
rahodási forgalom.)

Kapcsolatban a «Vasúti és Közlekedési közlöny* f. évi már- i 
czins 19-iki 84. számában 81711. szám alalt közzétett hirdet- j 
ménynyel ludumásra hozzuk, hogy a fenti kötelékekben jelen- ! 
lev érvényben álló közvetlen díjszabásokban a cs. kir. szab.

I délivusut-társasáp magyar állomásaira vonrdkozó díjtételek to-'
; váhbi intézkedésig érvényben maradnak.

Budapest, 1893. április hó 19-én. 1
A magy. kir. államvasutak igazgatósága,

a részes vasutak m1 vében is.
(Utánnyomás nem dijaztatik.) 1

’j.irisi trv. rúh i. 
s Keleti J. 
Koronithcrczeg- t! fa 

8 ith z.i 17. Gu'iiimikiil niifgv.'bSf^pk b ' 
jútúüús mellett te.vul. 1. 2, 3. li3K. 
4, fi, t: frt. lutlhólyag taczat. 2, B |
‘1, A. 5. G frt, h.iihólyag u’ummi- 5/L‘lli'l tucz.it. .*», 0 fi t, (Iapoite.4 | j /»ví 
americ.luezat. 3, 4, 5 frt, gyüjte- E 
mvnv uraknak 2ü ilvb 2.:.0. 10 1! irí^' 
t.o.'. es»' Újdonság!! •'7®
Miauén hü!gyn'-k nelküh"zli>tleii í 
«Diana öv» frt 2 f>u—i írtig. L 
Beteg-ápolási czikkek. gyári ara- | 
kon.- 1 frinyi megrendelésnél 1 
IV°o kedveztm-ny. Megrendelés | 
poriiosan és diseréten eszközöl­
tet il;. Keleti u.1 s t-s kir. usztr. 
magyar é< Lelga kir. szab. gyá­
ros B . -•. VI K . r-

gyen és bérment.ve.

Első es. kir. szab. Duna pziiajózási társaság. Ij§
Az Kl/ő cs. kir. szab.

s,

' .xXXXXX'. XX XXX X V .XXXXXXX' .XXXXXXX" .xxxxxxx-

x nersnkivüü kedvezményöl c ssrsjegytái-sa- ^ 
$ Eáíj minden taoja a iíLfczeivs eníBiíicdésa ^ 

k nélkül, íeijcs<2ii ínyyczi kap cyy j

r . ;•

lOOft forint8*ó 1
sscfó b$2ÍC'5ÜéiS£ kötvényt baleset rllcn. eg"y elő- > 

s kelő helyi l)iz:to»itó intézet által kiállítva. ^
^ K biztositási kötvényt már a harmadik réazlet befí^e- í; 
s tese után a sorsjeg-ytársaság minden egyes tagja meg- > 
x kapja s érvényben marad mindaddig, inig a befizetések > 
< pontosan történnek. így tahát e sorsjegy társulat min- § 
> den tagja, a nélkül, hogy a sorsjegyekért a rendes rész- n 
í; lcteladasi árnál is többet fizetne, teljesen ingyen öizto- 
í; s:tja magát befizetések egész tartamára baleset ellen § 
\ 1CCO frt erejéig. 3
vVWWW ///////y.WWWV WWW .' XXXXVW XXXXXXX*.XXXXXWXXXXVxX'.xxxxxxx«

Minden húzás útin megküldetix a sorsolási értesítő.

BEiFiEL LÄJÖS bankiizleíe
a „SORSOLÁSI KÖZLÖNY kiadóhivatala,

Budapest, 2X/., lAecskeiuéti-utczn G. s:

HaYOnkmtg . .Május I10 l-ín: ISSO-as sors,io';yck, Olasz
8 LX'-Vií-1 vörös sorsjegyek, Osztr. vörös sorsjegyek. 

tn0^ ^ ^ Május hó 15-én:
_ hl ,őZí:/ I Osztr. fölühiíel sorsj. Magy. jelzálog sorsj

1^1

Duna gözhajúz;L«i társaság t. ez. részvényesei folyó évi

ö un rí 0 f m l=!
f\? m mwiif ä @€2 WA r? Äf

május lió 13-án délelőtti 11 órulíor Bécshen, a Sösendorfer 
nemben I., Herrengasse 5. sz. alatt fogják megtartani.

zavarásra jogosult részvényesek szíveskedjenek belépti je,íveiket f. é. május hó
. I!

A szavazásra jogosult részvényesei; szívt
fogva a 1ér-ul::t szál:’, vjtűségében Uévs, Ili. kerület Hintere Zollarnl-gasse 1. szám alatt át- 
venni. E hivatalban a lenteiulitelt naptól fogva megtekinthető és átvehető a közgyűlés napi­
rendje. a zárszáíiiadás és az üzleti jelentés i . A részvényesek önálló indítványait a közgyűlés fcS 
csak abban az esetben tárgyalhatja, ha azok legalább i-t nappal előbb a napirendre való 
kitűzés végeit az igazgató-tanácscsal közöltettek. A meghatalmazáshoz szükséges űrlapokkal a 
társulat számfejtősége szolgál.

liéc-, l6ti8. április hó 20-án. ...
Az iyazgató-tfínáes. Wí

Alapszabályok. IS. §. Az igazgató-tanács tagjaira vonatkozó kivételiül (29. §.) eite-:§Ü 

■ kintve, minden részvényes, a ki a közgyűlés idején G hónap óta legalább 5 drb saját nevére 
szóló egész, részvény tulajdonosaként van a társaság könyveiben bejegyezve, osztrák vagy 
magyar állampolgár s polgári jogainak elvezetésben van. vagy mint jogi személy részvény tár-: 
saságok s hasonlóan Ausztriában vagy Magyarországon székel a közgyűlésen abban az esetben 
bir saját neve alatt egy szavazattal, még pedig tekintet nélkül a birtokában levő részvények 
nagyobb számára, ha kimutatja, hogy a részvények valóban tulajdonában varrnak: ez égj 
pedig az által bizonyitta*ik, hogy részvényeit, legalább három nappal a közgyűlés előtt az 

, iga/gató-laiiácsnál Becsben, vagy hét nappal a közgyűlés előtt a társaság budapesti vagy linczi, §g§{ 
j ügynökségénél letétbe adja. A letelt részvények csuk a közgyűlés megtartása után bocsáttat- n3|j 

S(nak újból a tulajdonos szabad rendelkezésére. j jfgg
A befizetések® Itt. §. Jogi személyek (részvénytársaságok és hasonlók), valamint gyámság- és gond-j||8
tartama alatt S nok/ág alatt állók szavazati jogát azok törvényes képviselője, gyakorolhatja, s a szavazati jog &)£ 

ji ... ™ a egvállaláhan gyakorolható megíiatalmazott által is. de a meg:latalmazottnak szintén szavazásra gó.j
JlcíO 1 jogosult v,-s;:vénvesnek kell lennie s a számára egy évnél nem rég-ebben kiállított meghatni-j 

•g . K ■ mazást legalább hét nap|»al a közgyűlés előtt az igazgató-tanácsnál ki kell mutatnia. Az ekként jgjjgj
lilliE SiiSe ÍH igazolt meghatalmazottnak saját és összes meghatalmazóinak nevében legfeljebb öt szavazata van.:

^Legolcsóbb és legjobb kerítés!^
C/.inkkel bevont 14U7! ,

a c z é 1 t ü s k e s o (1 r o n y-k e r itést
, >zálii‘«mak, nemkülönben bármely fajta ezinbezett é? kátrá- 

nyozoftkerités-sodrunyt is,

Andrieu Frigyes Bruno fiai
Bruck a. d Mar (Steierország).

Piuldliitír és vashanior és kőin», aczél-gyár, tinóm vas- és , 
ircny-ivMgermu sodrony e< sodrony aruk. sodronyszegek 

es kapcsok gyára.

Jelzálog! hitel iVrt

Valódinak elismert csakis a HÜLLEiH. J. L.-íéle
gg w fa ^

7-5 =^1?
ív-w azv t gra ;• 2éízr*.

darabja 15 kr., 3 darab 40 kr., 6 darab 80 kr., 12 darab 1 irt 50 kr.
Zatsliató egyedül 4394 j

MÜLLER J. L. 'i^ÄT BUDAPESTEN
Gyári raktár: Horonaherczeg-ateza 2. — Gyár: Böttenbiller-uteza 38.

~ .......

Fischer és iieidlbers:
Iroda: Arany lános- 

utcza 25. sz.

Hirdetmény.
Rajna-Majna átrakodás! forgalom.

■ A kivételes díjszabások hatályon kívül helyezésének 
visszavonása.)

A 'Vasúti és Köziek. Közlöny, f. é. f 
szám ni. ft. rajna-majnai ál rakodási forgalom dijs 
nézve közzétett hirdetmény , / um I v:<sza vonat ik.

Az említet; kötelékben lóiig, május 1-töl gabt 
[Síig. évi deczeiiiber lei l-'ől gyűmöhsszállitására életbe 

léptetett ki", díjszabások a cs. kir. szab. déli vasuttársaságij 8 
állomásokkal való forgalomban is további intézkedésig hatály-1 e 
b:m maiadnak.

Budapest, 18ó2. évi április havában. I •

Magyrirnrszéigi földbirtokra, erdőkre, hagy bérházakra, 
gvár- é-s ipartelepekre stb., melyek legalább (10,000 fi lot meg- 

! haladó értéket képviselnek. 4e,e kamatozási mellett jelzálog!-.
: kölcsön minden összegi--, letszé-- szerinti törlesztésre G0 éven j Legolcsóbb gyári 
belül adatik. Már fennálló kölcsönök ily 4 0-os kölcsönre át-1 árakon szállít 

j változtatnak és kívánságra nagyobb kölcsönre pótoltatnak.
I Ajánlatok, melyekben a birtokra vonatkozó adatok u. in. fok- 
' vérül:, nagyságuk, a tiszta földadó, tüzkárbiztositiis és a ki- 
jvánt kölesiin kitüntetve-legyen, de okmányok nélkül, csakis a 
!birtokosuktól, közvetítők kizárása mellett fogadtatnak el és 
W. P. 8710 fel Írással Haaseasteia és Vogler hirdetési 

: irodához Becsben I. her. "Wallfischgasse 10.. magyar-;
: vazy németnyelvl,en intézendök és azonnal díjmentesen |
! elintéztetnek. 14950 i

kátrány termékek vegyészeti gyára 
B“DülPKST.

Jß'

mely a legjobb j 
conserváló és má- j 

zoló-anvag, zsindely"; 
tetők, kerítések és egyéb i 

a nedvességnek kilett fatárgyak j 
telítésére használtabb. Egyszersmind j 

óvszer fa-szú, tapló és korhadás ellen.

KERESKEDELMI SZAKISKOLA ES PENZIONATUS
MAGÁNINTÉZET BECS. I., Wollzeile 19. 

65^ 28-ik évfolyam. 22-ik évfolyam.
Kint- és hentlnkó tanú- I Levélheti oktatása könyv­
iem!- is Bentlakó tanú vezetés minden rajából, leve­

lük felvétele. Programmot 

és felvilágosítást készséggel 

ingyen küld. íztoe

lezóahöi, számtanból,irodai 
munkákból. Kgyéni *;-i nem ul- 
íalános tauita~, ciedmvny biztos. 
Próba lev. ingyen. 125W tanuló 
végezte az intézetet és nyert á'lást.

ismeretség híján
liásastársra, 
nevelőre, 
üzletvezetőre, 
könyvelőre, 
segfódre, 
ispánra, 
gazdatisztre, 
kulcsárra, 
vinczellérre, 
kertészre, 
kulesámőre, 

azdasszonyra, 
szakácsnőre, 
szó baleány ra, 
iád- vagv 
irodr.szolgára, 
pénzbeszedöre. 
házmesterre sí b.van 

szükségé;
SÍ 111

eladni kivan
bútort,
zongorát,
bort.
gyümölcsöt,
gabonát,
házat.
telket,
birtokot,
kocsit,
lovat,
vadászkutyát, 
sertést, stb;

£1 ki
bér beadni kíván

birtokot,
házat.
vadászterületet, 
halászatot, 
üzletet, 
műhelyt, 
lakást, stb; vagy

ss ki
mindezeket vétel vagy 
bérbevétel czéljá-
ból keresi;

a. ki
valamely állást betöl­
teni kivan: leg bizto­

sai.! bau er czélt. ha az

„EGYETÉRTÉS“
kisliirdetési rovatát hasz­
nálja fel.

Felvilágositást a kiadó­
hivatal ingyen ád; jeligés 
hirdetéseknél pedig ingven 
közvetíti a beérkezett leve­
lek kézbesítését.

Magyar királyi államvasutak.
Osztrák-magyar-bajor vasnti kötelék.

— 5324G szám.
ea©03$$®93©$s$e®»sc38so@s®se$9oeaeea

1 Titkos betegségeket, f
imában ’,1711 93 !2 hngryciöfelyäsokat.sebeket.eyphlll» ntókövetXszmenjelt, Q 
jr ,n. , ...'! ® algyenc-eit férCerot. magömlesokot,. onfertoztete» nte- e
lom díjszabásán a, ^ bajait, aöknél fehórfolyásL befec.skendev.ej nélkül e> bármely ^ 

{jó. 1 ^ női bajukat, a legmakacsabb börbote^ségekot, TÁiamiut ifjúkori ^
•nhnmnpmfipL'rp ä óünók következtében beállott ideg:- e= ennek uíókövetkezmenvekép ^ 
anonanemut . le © létrejött hátgerinozbekíokaí. gyógyít 16 évi katonaorrosi tanasz- ^

tálát után (budapesti es becsi katona kórhazakban) a logruj&bb
g^ógrytnód szerint alaoosan es biztos sikerrel

Dr. KAJDACSY,!
w volt ca. éa kir. exredorvoe. ®

A maqy. kir. allamvasutak igazgatósága.!• Lakás: Budapest. V.,"V áezi-körut4. sz..I.em. e
3,7 • S bejárat a lépcsőnél. j

rn Rendel délelőtt »—4 óráig, este 7—S óráig; nőknek n. m. rtrflaknak q 
S külön be- és kijárat.— külön váróterem. — Díjazott levelekre azonnal 9 
2 valaszoitatík és gyógyszerekért is gondoskodva lesz. 8Ssti jg
Bae3e»ae3e©®3sa®oao8@se-2®3t*ea@i»aeee66

a többi érdekelt vasutak nevében is. 

fVfánnyomás nem dijaztatik.)

Mi rdeÉméiiy«
j (Az 1891. évi jnnius 1-töl gahcnanemüekre stb. érvé­
nyes kiv. díjszabás III. r. 2. füzethez III. pótlek élet­

beléptetése.)
A fentjclzett kötelékben 1S91. évi junius 4 -löl gnbona- 

nemüekre stb. érvényes kivételes díjszabáshoz (111. rész. H. 
füzet) folyó évi junius 1-ével 111. pótlék léptettetik életbe, 
melylyel az alább felsorolt állomások díjtételei pótlás nélkül 
hatályon kívül helyesitetnek és pedig: ajelült díjszabás 
106—199. oldalain Acsád, Apádfalva, Bodaik. Bükk, Czenk, Kis­
bér, Lövő, Moha, Moóv és Xagy-Igmánd állomások díjtételei; 
a 209. oldalon Bodaik állomás csomóponti tételei és végül a 
240—245. oldalain Szombathely állomás tételei.

Budapest, 1893. évi április havában.
A magy. kir. államvasutak igazgatósága

egyszersmind az érdekelt vasutak nevében is.

(Utánnyomás nem dijaztatik.)

LaE3S^®,-m-2á4iiS3BBBí"
i .1 Helciinlc bemutatott számtalan meghízható hiteles hószönet- 

irat jolijtán eteti orrostinfor legmelegebben, ajánlható
! Titkos betegségieket,
j hugyosöfolyásokat ós sebeket, az önfortöztetós uí..bajait,
J az clgycngiiit féríioröt, magömléseket, a bujp.kórnak 
i utókövetkezményeit, nőknél fehérfolyást; bármennyire •» 
j ií-:ültek, valamint mindazon női betegségeket, melyeknek a mag- 
j talansáiT egyik t'ói.kozVija v- bőrbetegségeket gyógyít ej gyógy­

mód szerint biztos sikerről, gyorsan és alaposan

Dr. GAEAI ANTAL
orvos, sebész, szülész és szemész tudor, volt csász. kir. oszt.-főorvos.
Budapest, belváros, IV. kerület, kigyó-uteza 1. szám,

11. emelet, bejárat a lépésűnél. 4510
Rendel: naponta 10 órától d. e. egész 4 óra délutánig, este 7 órától 
8 óráig. Díjazott "levelekre * legnagyobb figyelemmel válaszolta-
tik és gyógyszerekről is gondoskodva lesz. — Nőknek külön

váróterem.________________

Ugyanott megjelent és a szerzőnél Dr. GARAI ANTAL-nál meg­
rendelhető

NÉPSZERŰ ÚTMUTATÓ
(már a 10-ik kiadásban megjelent) a nemi betegségek és ezek észszerű 

?z czimü ki ...............................

A könyv

gyógykezeléséhez czimü könyv, volt ára _ frt ő0 kr.,
D2j/5** most csak SO kr.
- jól Lecsó ' • r ' ' ------ -1 forint beküldése mellett bélmentve kül­

detik
1 tartalma: I. Az ivarszervek leírása. — II. A nemi

SS2::

Ili. Az önfertőzés t
lkár (tripper) i

Az ivars :ervek i

éjjeli magömlések. — IV. A hugv- 
V. A bujakor (siphilis).

1 111 x magtalanság. 
ostituczió.

Vili. Női

Nyomatott Neumayer Ede nyomdájában Budapest, VI. szerecsen-uteza 35. (az operaház átellenében).

Magyar királyi államvasutak.
Osztrúk-znasyar franczia vasúti kötelek

51868,93. C. II. szám. ” ‘

111 rslef isién y.
(Kivételes Uijszahás életbeléptetése juh es sertéskül- 

deanényekre.)
* ■ é'i nijí.iu< hó 1-ével a roasryar királvi államvasutak buda 

pt.'^íi és kübiiiivai álloiuásairúi Delle átmenet. Avricourt átine- 
nct és Amamveder átmenetre Párisba és azonlul való rendel- 
telessel teheráranként emeletes kocsikban szállítandó juh- és 
n-rteskiilueményekre kivételes díjszabás fog életbe léptetni.

Lzcri kivételes díjszabás példányai a részes osztr.-magyar 
Viisuligazgatóságoknál 10 o. é. krajezárért, illetve 2U ct=ért sze- 

jrezhetdk meg.
Budapest, 1893. április hóban.

A magy. kir. államvasutak igazgatósága
i a részes vasutak nevében is.

SZERKESZ| 

BUDAPEST VI.
KÉZIRATOKAT NEM KI 

BÉRKENTES LEVE'
előfizet

Ifidékre postán v. helyi
gey évre - - - - » « f 
SS fél évre . .10 frt . 
BttlfSXdre: S hon Neme
Rtocna-. Óla«- Orosz . To 
iíSgokba. Svájci-, Ron 
?2mint amaz orszagokbl 
^erzödósbez Urtoznak, nel 

ügy szám ■

A rei
Hevesvármegx 

Megmentette ai 
és tiszta hagvoi 
szabadelvű halj 
bajnoka gyanánj 
ujjászületésénekl 
Hevest és megxj 
gét és függetleij 
és Babócsavt, d
lességteljesitő hj 
lenségi párt kt 
egy pillanatig s| 
zelébe sodovtatc 

Nagy tényez^ 
Heves.

A reakezió b] 
zetői egyenetlei 
nagy városi törj 
tőle; a magvJ 
szövetségüket tj 
csak a szabadé 
kotmánynak s 
is megkezdődötj 
gadtabb és ha:| 
már megbánni, 
megkezdették.

Ily állapoib| 
megyére, azut;í 
Veszprémvárnnj 
és a Bakony lí 
hol megvetik 
gyűjtenek s a 
meg a pusztítói 
jogok, a felek( 
nyugalma, a 
haladás tisztás] 
lensége ellen.

Keserűen cs3 
fos kudarczczaíi 
következik Fcíi 
Vajon győzheti]

A függetlens 
zet mi veit társ 
törekednek clá

Azt mondják 
házpolitikai pr< 
tói nem szaba 
ravasz politika 
helyeslik a pr 
kormány megb 
az elveket is.

Mindez rövi 
ezen, ha a ka 
bukik: eg>r en 
e politika győ 
nagy nemzeti

E kabinetet 
más kérdésbei: 
hogy bukását 
saját győzelm 
hogy egyházp 
kell buktatni 
czió is háláló?

Meg kell bű 
közjogi elvem

Soha se vo

Nemzetig
(A Cj

Mint magyar 
tem legjobban.

A Comédie Fd 
múltját, az emlcl 
Mert a Comédie | 
gvarázata nem 
tartotta tradiczicj 
csaknem egész 
mára is onnan 
gén befolyástól 
gazdaggá, ez tetj 
élő bizonysága a 
nősen a — szinl 
nális, nem szab| 
melynek művész 
a nemzeti géniül 
gctlen, nem önq 
életében.

Azt mondják,! 
népek elvesztik 
különbség nem I 
A tévedés csak ] 
az összeolvasztáj 
egy nemzet, a ] 
szellemének ura] 
az erőtlenebbek] 
metek leszünk I 
tabbak. És mikl 
szén kiöltünk ni 
nemzeti erkölcs] 
meg nem tart] 
kérdése lesz mii 
egy idegennel. I 

Nyelvében esi 
erkölcseiben, trí 

Ha a Vttmzej 
következik, ml 
elveszti az egy<4 
egy nagy átalail 

De szerencse 
szertefoszlása —I 
és mindig leszrl 
lyek a népeket I 

Művészetünk] 
idegen befolyj 
ne csak akkor 
a mikor azoká


